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Rákosi Mátyás elvtárs üzenete
a Sztahánovisták 1, Országos Tanácskozásáról:

Bátran kezdeményezzetek!
A CvfakániMrinf n m__ ' _ _ , -A Sztahánovista Tanácskozás

második napján a küldöttek fel­
szólalása után hatalmas taps és 
éljenzés követte az elnöklő Apró 
Antal bejelentését, hogy Rákosi

Rákosi elvtárs beszéde
szedett ki egy nyomdász, akkor

— Kedves Elvtársak 1
— A Magyar Sztahanovisták I. 

Országos Tanácskozása befejezés 
előtt áll. Aki végig hallgatta a két 
nap tanácskozásait, annak szá­
mara világos, hogy egy hatalmas 
mozgalom van itt kifejlődőben, 
mely szocialista építésünk, ipari 
termelésünk, közlekedésünk min­
den ágára kiterjed és át fog men­
ni a mezőgazdaságra is abban a 
mértékben, ahogy a szocialista 
termelés ott is elterjed.

— A magyar sztahánovista 
mozgalom rövid története újra be­
bizonyította, hogy Pártunk olyan 
feladatokat tűz dolgozó népünk 
elé, amelyek helyesek, időszerűek 
és megoldhatók. Megfordítva is 
elmondhatnék, azért kezdeményez­
tük a magyar sztahánovista moz­
galom megvalósítását, mert száz 
jelből észrevettük, hogy megva­
lósulásának előfeltételei megéret­
tek; a talaj a termékeny mag szá­
mára elő volt készítve.

— Szükségesnek tartom, hogy 
rövid pillantást vessek a szia. 
Mnovista mozgalom kezdeti 
nehézségeire, mert azok a hátrál­
tató tényezők, amelyek kibontako­
zásánál megmutatkoztak, jórész­
ben ma Is még hatnak, s gátolnak,

A mi munkásaink és értelmiségeink 
nem egyszer hitetlenkedve állnak a 

szocialista termelés óriási eredményei előtt
— Természetes, hogy nem csak 

* maradiság játszott közre, két­
ségkívül az ellenség is tudatosan 
szorította vissza a mindenütt je­
lentkező újítók, sztahánovisták 
kezdeményezéseit.

Fél evve. ezelőtt a szó szoros 
érteimében fenyegetésekkel, sú­
lyos megtorlások kilátásba helyé, 
zésével tudtunk csak rést törni 
ezen az ellenséges beállítottságon. 
Amikor nagy nehezen elértük, 
hogy az időbér helyett teljesít­
ménybért kapjanak a munkások, 
meg akkor is gyakran találkoz­
tunk olyan jelenségekkel, hogy ki­
vették ugyan a többtermelés 

után járó több keresetet, de ezt a 
tonyt Utókban tartottak. A kalku- 
ansok azt mondották, hogyha a 
munkások megtudják, hogy van 
0 yan, aki kétszer, háromszor any­
uját keres, mint ők, elégedetlenek 
ősznek. A szó szoros értelmében 
u?y kellett kierőszakolni, hogy a 
teljesítmények, hirével együtt a 
eresetek összege is az újságban 

nyilvánosságra jusson. Még vol- 
nk győződve, hogyha a munká- 

látni fogják, hogy a heti 16C 
~l7° forint helyett 250, meg 200 

még több forintot lehet he- 
ente keresni, akkor ez serkenteni 
ügja őket, sőt hozzátehetem ak- 
01hogy nemcsak őket fogja 

, ‘-műteni, hanem a feleségeiket 
s' ‘'hik nem hagyják addig béké-

Mátyás elvtárs szól a tanácskozás 
résztvevőihez.

Amint a magyar nép szeretett 
vezére, a Magyar Dolgozók Pártja 
főtitkára a mikrofonhoz lépett, a 
küldöttek egy emberként álltak

visszafelé húzzak fejlődését.
— Most van féléve annak, hogy 

a múlt év augusztus végén a 
Nagybudapesti Pártválasztmányon 
megindítottuk á harcot a munka­
verseny legszélesebb és legelter­
jedtebb formája, az egyéni ver­
seny érdekében. Ebben az időben 
a legkülönbözőbb tényezők való­
ságos harcot vívtak a munka ter­
melékenységének a visszaszorítá­
sáért. Akkor még meg volt a felső 
határ, a plafon, aminél többet egy 
bérelszámoló sem volt hajlandó 
kifizetni, tekintet nélkül arra, 
hogy a munkás milyen jó eredmé- 
nyekstért.el. Ragaszkodtak az 
-vő végzéséhez, ragaszkodtak az 
elavulthoz, a megszokotthoz, a ké­
nyelmeshez és ezzel a maradiság- 
gal a dolgozót is rákényszerítet- 
:ék arra, hogy ne törődjön mun­
kájával, ne foglalkozzon újítások­
kal, észszerüsítésekkel, a termelés 
fokozásával. Amikor a tél elején 
először összeliívtuk az élmunkáso- 
xat, az egyik fiatal vasesztergá- 
-yos cimondotta, hogy ö titokban 
.tipróbálta a gépén a gyorsvágást, 
;iiíérült is neki, de hosszú ideig 
nem vette igénybe, mert a 3.50 fo- 
.intos órabérnél többet úgy sem 
kereshetett volna vele.

ben a férjeiket, addig nógatják 
őket, amíg azon. is beállnak az 
élmunkások közé. És valóban így 
is volt. Az élmunkasok jó kere­
sete hatalmas .endüleiet adott az 
egész mozgalomnak és megtörte a 
megszokást, az elavultat, a régi­
hez való ragaszkodás jegét.

— Mi gyakran ismételjük, hogy 
a szocializmus felszabadítja és 
meghatványozza a dolgozó nép te­
remtő erejét, de amíg a dolgozók 
ezt felismerik és a gyakorlatba is 
át tudjuk vinni, addig a régi, az 
ócska, a megszokott, veszedelmes 
gátnak, szörnyű féknek bizonyul 
és nem egyszer ez az egyik leg­
veszedelmesebb ellenségünk.

— A mi munkásaink és hozzá­
tehetem értelmiségeink is, akiket 
a kapitalizmus nevelt, hozzá van­
nak szoktatva a kapitalista mér­
tékhez és nem egyszer kételked­
ve, hitetlenkedve állnak azokkal 
az óriási eredményekkel szemben, 
amiket a szocialista termelés mu­
tat. Itt, ezen a tanácskozáson 
mondotta Kállai elvtárs építőmun- 
kás, hogy amikor a szovjet szta­
hánovista Sumilin munkáját látta 
a moziban, egyszerűen nem hitte 
el. Azt gondolta, hogy ez csak 
afféle szemfényvesztés. Simonyi 
eivtársnő azt mondotta, hogy ami­
kor a nyomdában hallották, hogy 
a Szovjetúnióban 100.000 betűt

fel helyükről és percekig zúgott a 
taps, hangzott az ütemes kiáltás; 
„Éljen Rákosi ! Éljen Rákosi !”

Ezután nagy figyelem közben 
Rákosi Mátyás megkezdte beszé­
dét.

megvető kézlegyintéssel beszéltek 
az ilyen „hihetetlen” szánokról. 
Azóta ezt a százezer betüc már 
Simonyi elvtársnő nyomdájában 
jóval túlhaladták. Fél évvel ezelőtt 
Komolyan vitázta t arról, hogy le­
hetséges-e egyáltalán a vasúton 
bevezetni a sztahánovista mód­
szert és Linder elvtárs tegnap itt 
beszámolt a 2000 tonnán felül túl­
terhelt vonatokról, a 24 óra alatt 
500 kilométert megtevő tehervona- 
tokról. Fehér József elvtárs el­
mondotta, hogy amikor munKatart 
sal előtt észszerüsítö javaslatát

— A megszokotthoz való ra­
gaszkodás, az újtót való félelem és 
idegenkedés oiyau tényező, amely 
még ma is sok területen fékező­
leg nat. Ha végignézzük ipari ter­
melő és közlekedési rendszerünk 
egész területét, akkor azonnal 
megállapíthatjuk, hogy mint re- 
gente a térképeken, itt is sok fe­
hér folt van, olyan terület, amely 
a Sztahánov-, az újító mozgalom 
szempontjából még nincs felfe­
dezve.

— A régihez való ragaszkodás­
nak, az ösztönös konzervativiz­
musnak, annak a régi kapitalista 
elvnek, hogy „szemesnek áll a vi­
lág, vaknak az alamizsna”, még 
sok nyoma van a munkások agyá­
ban is. Tegnap hallottuk őszinte 
önkritikában legjobb sztahanovis­
tánktól, Maszka elvtárstól, nogy 
egy esztendőn keresztül eltitkolta 
gyorsvágási módszerét csak azért, 
nogy a vándorzászlót valamelyik 
jobb tanítványa ei ne vigye tőle.

— Gátolja a sztahanovista moz­
galom fejlődését a régi időre való 
emlékezés. A tőkések idejében a 
legtöbb újítás, vagy észszerüsítés 
a munkásság fokozott kizsákmá­
nyolását jelentette. Gondoljunk 
csak a Bedeaux rendszerre. Ezért 
a munkásság önvédelemből Is el­
utasítóan állt szemben az újítá­
sokkal. Ebben legtöboször igaza 
is volt. Az újítás nem neki hasz­
nált, hanem a tőkés profitját gya­
rapította. Arról, hogy törje a fe­
jét, jobb, észszerűbb munkamód­
szeren, szó sem lehetett a. tőkés 
világban; Ugyancsak a tanácsko­
záson hallottuk éppen a sztaháno­
vista mozgalom lendületbe jövése 
óta régi munkásoktól, hogy ha a 
tőkés időben rájöttek valami hasz­
nos újításra és közölték a mér­
nökkel, akkor az durván rájuk 
íürmedt, hogy ne üssék orrukat 
olyasmibe, amihez nem értenek, 
vagy lobbik esetben egyszerűen

kezdte fejtegetni, azok megvetö- 
leg leintették, hogy ne okoskod­
jék. Bikov elvtárs mondotta ne­
kem, amikor Magyarországon 
járt, hogy gyorsvágási módszerét 
bemutassa, a mi munkásaink a leg­
nagyobb hitetlenséggel fogadták, 
még a tenyerét is megtapogatták, 
hogy igazi munkás-e. Annyira ha­
tott rá a hitetlenségnek ez a lég­
köre, hogy — mint mondotta — 
soha olyan lámpaláza nem volt, 
mint amikor a magyar munkások 
előtt kellett a gyorsvágást bemu­
tatnia. Hallottuk Fauszt Rudolf 
Ifjúmunkás beszámolóját, akit az­
zal ijesztgettek, hogy a gépe 
tönkremegy, sőt olyat is mondtak, 
hogy nem kommunistákhoz illő 
így törni magukat a munkában.

— Hozzátehetem, hogy a meg­
szokott, a régihez való ragaszko­
dás ereje nemcsak náluna gátló 

.tényező, hanem amikor 15 évvel 
ezelőtt a szovjet nép nagy vezére,

Sztálin elvtárs az első szovjet 
sztahánovista kongresszuson ősz. 
szefoglalva az eredményeket cl. 
mondotta: a szovjet vasúti „szak. 
értők”, a „vasúti üzemvezetés tu. 
dományára” való hivatkozással 
azt állították, hogy a tehervona. 
tok átlagos sebességének fetsrj 
határa 13—14 km. és mint éreti* 
ményt említette meg, hogy a vtw 
suti munkások javaslatai feIhász. 
Hálásával sikerült ezt a sebessé, 
get óránként 18—19 kilométerrel 
felemelni. összehasonlításul ck 
mondom, hogy az a túlterhelt te. 
hervonat, amelyet Pányin elvtárs, 
a szovjet sztahánovista, a Szó. 
ciaiista Munka Hőse 3 nappal ez. 
előtt Miskolcra vezetett Budapest. 
TŐI, 60 km-es átlagsebességgel 
ment. Ez a Szovjetunióban mgj 
már nem különös, de nálunk ha. 
talmsa teljesítménynek számít, 
mert a magyar „vasúti üzemveze. 
tés tudománya” eddig 60—65 ki*
lometeres átlagsebességnél tartott

Csak a szocializimiarar a rendszer, 
ame^üen a munkás érdeke és a termelés

érdeke egybevág
kisajátította,-, a muuiíás találmá­
nyát és sajat zsebükre hasznosí­
tották.

— Csak a szocializmus az a 
rendszer, ahol a munkás érdeke és 
a termelés érdeke egybevág. Csak 
a szocializmusban lehetséges a 
aztahánovi módszer, amelyben a 
munkás egyéni gazdasági érdeke, 
életszínvonalán as. és keresetenek 
emelése egybevág a köz érdeké­
vel, a szocializmus építésével. A 
marxista tan ellenállhatatlan von­
zóereje abban áll, nogy a kapita­
lizmus elnyomott, állati sorban

Az észszerüsítés következtében 
könnyebb lesz a munka

— Hasonló folyamat játszódik 
le most a magyar sztahánovista 
mozgalomban, amikor a munkás­
újító, az élmunkás, r.z észszerüsí­
tö új termelési módokon töri a 
fejét, anyagot takarít meg, job­
ban kihasználja a gépet, ezzej 
nemcsak saját életszínvonalát nö­
veli, nemcsak jobban keres, de 
egyben meggyorsítja, megszilár­
dítja a szocializmus építését is. Ez 
a felismerés — szemben a kapi­
talista világban szerzett tapaszta­
latokkal — változtatja meg a szo­
cialista munkás beállítottságát a 
gépéhez, a munkájához. Ez vilá­
gítja meg számára azt a kapcso­
latot, amit a maga egyéni mun­
kája és a szocialista országépités 
között van. Sőt tovább megyek. 
Ez mutatja meg neki az összefüg­
gést, amely a maga napi munkája 
és az imperialisták ellen vívott 
nemzetközi harc között fennáll. 
Hányszor hallottuk pl. ennek a 
tanácskozásnak a folyamán: „Tu­
datában vagyok annak hogy jobb 
munkámmal védem a békét, jobb 
munkámmal harcolok az imperia­
listák ellen.”

— Ez a felismerés ad hatalmas

e.u ipari munkásaival meg tudti$ 
értetni, hogy szervezkedésük 
filléres béremeléseit, a munkaidíj 
megrövidítéséért, az emberibb le.) 
tért, a nagyobb darab kenyérért, 
szervesen összefügg azzal a halai, 
más küzdelemmel, amely az új, 
a szebb, a szabad szocialista jövőt; 
fogja hozni. A marxizmus 
egyes munkás ösztönös harcát; 
jobb létéért össze tudta kötni a4 
egész emberi haladás ügyével. Éq 
ez az összekapcsolás adott új tar. 
talmat, új lendületet a fiatal szó« 
ciaiista munkásmozgalomnak.

lendületet, pátoszt, új értelmed 
annak a munkának, amely a ka. 
pitalizmus idején gyűlölt, kény. 
szerű robot volt. A gép, amelynél* 
a kapitalizmus alatt a munkás 
rabja volt, csak most, a szocializ. 
musban vált a dolgozók szolgá* 
jává.

— Az elvtársak gyakran maguk; 
sem veszik észre ezeket a nagy; 
összefüggéseket, amelyeket mán 
mindennapi életükben is alkalmaz, 
nak. Nagyon helyesen követeljük; 
a terv felbontását, azt, hogy egész; 
üzem tervét bontsuk fel az utolsó 
munkásig. De itt iépten-nyomon 
hallunk egy másik tervfelbontás« 
ról. Nem egy elvtárs mondotta, 
hogy mit szerzett a saját egyéni 
hároméves terve folyamán, hog% 
mit szándékozik beszerezni a ma­
ga ötéves tervében, amelyről * 
Tervhivatal nem tud; új bútort, 
prémbundát a feleségének, rádiót, 
könyvtárat stb. Ez is tervfelbon. 
tás, az 50 milliárdos 5 éves be. 
ruházási tervünknek egyéni felben, 
tása E tervfelbontásban benne eng 
a derűlátás, annak bizonyosság^
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hogy hatalmas tervünket tényleg 
meg Is tudjuk valósítani.

— Ab Imperialisták, akik irigy­
kedve látják a szocializmust építő 
országok felszabadult munkásai­
nak hatalmas teremtő lendületét, 
Igyekeznek hajszálat találni a 
malterben és folyton azt hánytor- 
gatják fel nekünk, hogy a foko- 
eott teljesítmények állítólag a 
munkásság fokozott kizsákmá­
nyolásával járnak. Az itt elhang­
zottak ennek az ellenkezőjét bizo­

nyítják. Nem egyszer hallottuk a 
tanácskozás folyamán, hogy az 
.észszerüsítés következtében köny- 
nyebb lett a munka, több lett a 
szabad idő, az önművelés lehető­
sége. A sztahánovista módszer 
nem az ember fizikai erejének fo­
kozottabb megfeszítésén, nem a 
munkás fizikai fáradtságának fo­
kozásán alapszik, hanem elve a 
régi magyar közmondás: „Többet 
ésszel, mint erővel.” Az újító az­
zal éri el eredményeit, hogy ész­

szerűéit, kiiktatja, kiküszöböli a 
fárasztó, felesleges mozdulatokat, 
felesleges járást, hajlongást. Ez 
azt eredményezi, hogy emelkedő 
termelése sokkal kisebb fizikai fá­
radtságba kerül, fin tegnap tréfá­
san mondottam néhány gömbölyű 
sztahánovista elvtársnőnek, hogy 
a dolgozók jobban szeretik a kö­
vér sztahánovlstát, mint a sová­
nyát, mert a kövér a puszta meg. 
jelenésében is mutatja, hogy töb­
bet, dolgozik ésszel, mint erővel.

A 9*P nem kizsákmányoló!», 
hsnem segítőié, szolgái» a dolgozónakI
Ti1 rr w> — — — Zf  1 _ *

vasesztergályos—Ez mutatkozik a mezőgazda- 
lágban is. Néhány nappal ezelőtt 
Zalában egy fiatal traktorista 
:eány elmondotta, mivel akarták 
St elijeszteni attól, hogy traktorra 
aljön. „Leesel róla és összetöröd 
magad!” — mondotta neki az 
ínyja. „Megszakadsz abban a ne- 
■léz munkában !” — mondogatták 
icki. ő maga pedig ezt mondotta: 
„Azelőtt, ha marokszedő voltam, 
vagy kapáltam, este majd lesza­
kadt a derekam, most pedig, ha 
munka után leszállók a traktorról, 
alig érzek fáradtságot.” A szocia­
lizmusban, ismétlem, végre a gép 
nem- lüzsákmányolója, hanem segí­
tője, szolgája a dolgozónak.

— Ez a tény meg vált őzt ál ja a 
munkás viszonyát a gépéhez A 
kapitalizmusban a kizsákmányolt, 
elkeseredett munkás gyűlölte" a! 
gépet, amely a vérét szívta. Ennek 
megfelelően úgy bánt vele, mint 
rossz kocsis a lovával. Ezzel 
szemben hasonlítsuk össze azt a 
módot, ahogy pl. itt Linder elvtárs 
a pécsi mozdonyvezető sztaháno­
vista beszélt a gépéről, hogyan 
ápolja, hogy viseli gondját, mint­
ha eleven lény volna, hogyan ola­
jozza meg és gondozza, minden kis 
csavarét, mert érzi, hogy a gép 
az övé, a gép szinte eleven mun­
katársa.

— Hozzátehetem, hogy ez világ- 
«erte így van, ahoi a szocializ­
must építik. Elolvastam Bortkie- 
vlcsnek, a Sztálln-díjas ifjúmun­

kás, gyorsvágó, 
történetét.

— Amikor az ő gyárukba ú;! 
esztergapad érkezett, a fiatal 
munkások csillogó szemmel állták 
körül és úgy nézték, mint a mű­
vész az új hangszert, amelyből új 
hangokat és új dallamokat fog ki­
csalni. Bortkievlcsnek a történe­
tét nemsokára magyarul is kiad­
juk, amely szemléltetően megmu­
tatja, hogy a szellemi és a fizikai 
munka a szocializmusban mennyi­
re elválaszthatatlanul össze van 
fonódva, milyen kölcsönhatásban 
állanak egymással.

— Mikor Bortkievics első gyors­
vágási sikereit elérte, rögtön se­
gítségére jöttek gyárának legjobb 
mérnökéi. Segítettek neki megál- 
lapítani, hogy milyen szög alatt 
állítsa be a kést, tanácsokat ad­
tak a köszörülésre, kikeresték szá­
mára a megfelelő szakirodalmát 
bevontak a tanácskozásba a lenin- 
grádi műegyetem tanárait, ők ma 
guk is tanultak tőle. Utána el­
küldték Bortkievicset Moszkvába 
ahol módszerét összehasonlította a 
nálunk is ismert Bikov elvtársé- 
val, majd az akadémikusok és a 
legjobb munkások jelenlétében 
újra kipróbálták. Az ügy az ipar-
UP?4.mÍnlsZ,:er elé került, aki uta. 
sitotta a géptervező mérnököket 
hogy tanulmányozzák Bortkievics 
tapasztalatait, tanuljanak tőle, s 
új konstrukciójú esztergapadokat 
készítsenek a tanulságok alapján

Mm,A szocializmus feloldja és megszünteti 
a szellemi és fizikai munkás közötti 

ellentétet
— A munkások és tudósok, a fi­

zikai és szellemi dolgozóknak ez 
az ősszmüködése elengedhetetlen 
tartozéka a szocialista termelés­
nek. A szocialista termelés ennek 
megfelelően a műszaki értelmiség 
viszonyát is megváltoztatja a 
munkásokhoz és a munkához, a 
szocializmus feloldja és megszün­
teti azt az ellentétet, amely a 
szellemi és a fizikai munkás kö­
zött van, azt az ellentétet, ame­
lyet a tőkés kizsákmányoló tuda­
tosan és mesterségesen szított.

— Tegnap itt felszólalt Bárdin 
akadémikus, akinek a személyé­
ben a magyar munkások és értel­
miségiek a szovjet tudomány 
egyik legjobb képviselőjét tanul­
ták megismerni és tisztelni. Bár­
din elvtárs elmondotta, hogy a 
Szovjetunióban rohamosan tűnik 
el a fizikai és szellemi munka kö 
zott a különbség Eltűnik azért" 
mert a szocializmusban az egész 
dolgozó nép szellemi színvonala 
rohamosan emelkedik. Több mint 
1 millió ember jár a Szovjetunió­
ban egyetemre és a legközelebbi 
ötéves tervek hatására a szovjet' 
nép többsége középfokú művelt­
séggel fog rendelkezni és 10 millió 
számra lesznek egyetemet végzett 
dolgozók. Ezt a fejlődést maga 
Sztahánov is jelképezi, aki egysze. 
i'ü bányamunkásból bányamérnök­
ké lett, majd hatalmas bányavál­
lalat vezetőjévé fejlődött.

A szellemi és fizikai munka 
jó összedolgozásának egyik bizta- 
tó jele volt az, amit a Sztálin 
elvtárs születésnapjával kapcso­
latos munkafelajánlásoknál ta­
pasztaltunk, ahol először vett 
részt önként, utunk helyességének 
felismerésétől vezetve, az értelmi­
ig nagy része ebben a felajánlás­
ban. As értelmiségnek a szocializ­
mus felé fordulása azóta is foly­
tatódik, minél gyorsabb ez a fo­
lyamat, annál hasznosabb lesz az 
értelmiségre és az egész magyar 
dolgozó népre. Az értelmiség csat­
lakozása a szocialista éDítéshez,

hatalmas, új erők forrása. Az ér­
telmiség és a fizikai dolgozók egy. 
seges munkája teszi a szocializ. 
™u. ,a korlátlan lehetőségek ha­
zájává. Ez teszi lehetővé a rekor­
dokat, amikről a kapitalizmusban 
szó sem lehetett, amikrt tegnap 
meg mi magunk is elérhetetlen 
nek tartottunk, holnap már elavul­
tak es újaknak adnak helyet Ez 
teszi lehetővé a reennika szinte 
désétatlan lehetöséSeinek kifejlő-

; A szocializmusban, a sztahá­
novista munkában minden mun-
zetterr n ?lya“’ mlnt egy fel±'ede- 
1 A1-82', aho1 léPten-nyomon
uj lehetőségeket, új, eddig rejtett 
tartalékokat lehet felfedezni. A 

zovjetunióban 32 éve építik a 
szocializmust, a Sztahánov-moz»a- 
lom is 15 esztendős. Mégis tavafy 
ősszel a moszkvai gyárak új rel 
tett tartalék feltárására hívták fel 
a figyelmet, a gyár épületeinek 
fel nem használt, belső beépített
feíhíl611611 a kihasználására. A 
felhívás, amely 140.000 négyzet-

méter beépített gyárterületet aján­
lott fel s ezzel sok száz millió ru­
belbe kerülő új gyárépületek épí­
tését tette feleslegessé, megemlí­
tette, hogy a szovjet iparban még 
végtelen sok rejtett tartalék van. 
Elképzelhető, mennyi nálunk a 
rejtett tartalék.

A tiő a munka területén 
í* egyenrangú társa 

a férfinak
. De vannak nyílt tartalékaink 
is. Itt van elsősorban a nők bevo­
nása a termelésbe. Aki jelen volt 
ezen a sztahánovista tanácskozá­

son, annak nem kell magyaráznom, 
hogy milyen kimeríthetetlen, lelkes. 
Találékony tartalék-hadsereget je­
lent a magyar szocialista építés 
számára a nőmunkás. Sorra vonul­
tak fel itt a jobbnál-jobb sztaháno­
vista nők és nemcsak az olyan női 
szakmákból, mint mondjuk a textil, 
hanem öntők, sőt csillések is. A 
dolgozó nő’ nálunk a szocializmus 
építésében nemcsak tudását, mun­
kaszeretetét, ügyes, finom munkára 
termett kezeit hozza, de egyúttal 
fűti a vágy, hogy évtizedes, sőt év­
százados elnyomás után felszaba­
dulva megmutassa, hogy a teremtő 
munka területén is egyenrangú tár­
sa a férfinak. Ez a gondolat az itt 
felszólaló női sztahanovistáknál 
csakúgy, mint például falun a trak­
torista leányoknál százféle változat­
ban kicsendült.

— Kíméletlenül fel kell lépni 
azokkal a maradiakkal, ósdiakkal 
szemben, akik meg akarják gátol­
ni, hogy a magyar szocialista épí­
tés ereibe friss vér kerüljön, hogy 
benne korlátlanul és szélesen höm­
pölyögjön a do'gozó nők áradata. 
A magyar kommunisták, a Magyar 
D°lgozuk Pártja nem fogja kímél­
ni, erőit, hogy a dolgozó nőket aka­
dályozó korlátokat kíméletlenül le­
döntse és szélesre tárja a kaput 
minden területen a jelen és jövő 
legjobb munkásai, a do'gozó nők 
előtt.

*,/«/** dolgozók serege az épülő 
szocializmus egyik tartaléka

— Ugyanez vonatkozik az if 
jakra is. A régi kapitalista világ 
emlékeinek hatására nem egyszer 
mag.uk a munkások is a mai ifjú 
dolgozókban a régi inast látják, aki 
mindenkinek a szolgája, akit nyu­
godtan lehetett ide-oda küldözgetni, 
letorkolni, rúgni, aki emiatt bátor­
talan, félszeg, ügyet en volt. A mai 
ifjúmunkás természetesen egészen 
más típus és az öntudatos Kommu­
nista, a szocializmust cpitő munkás 
másképp _ viszonyiik hozzá. Báto­
rítja, segíti, hóna alá nyúl, gondos­
kodik róla, hogy megkapja mindazt 
a tudást, ami a szocializmus jövő 
építőjének kijár. Meg kell tanul­
nunk, hogy az ifjúság lelkesedé­
sei, iendüetét, tanulékonyságát és 
hajlékonyságát teljes erővel a szo­
cializmus építésének szolgálatába 
tudjuk állítani. A nők mellett az 
ifjú dolgozók serege az épülő

ta'éka*‘ZmUS egyik le£na°y°bb tar-

A magyar ifjak meg eddig 
nem tudták az építés frontján el- 
toglalni azt a lontos szakaszt, amit 
például a Szovjetúnióban a Kom- 
szomol olyan sikerrel épít és íej- 
«eszt. De most, hogy nálunk is 
megvalósulás előtt áll a Szovjet- 
únió dicső Komszomol jához ha­
sonló egységes ifjúsági szervezet, 
amely az ifjúsági mozgalom új ien- 
dü.etével fel fog nyomulni nálunk 
is a szocialista építés frontján.

— Fel kell hívnom a figyelmet a 
kijelentésekre, amelyeket nem egy 
sztahanovistánk a tanácskozás fo­
lyamán tett arról, hogy ‘ermeiesé- 
nek a növekedése politikai öntuda- 
tanak t növekedésével . járt együtt 
Azt hiszem, nem szorul magyará­
zatra,, hogy a kettő kölcsönhatás- mutatás 
ban a., egymással. Az. hogy a szta- kiséreüe.

hánovista tisztán látja szociálist országának kérdéseit és e kérdtek 
összefüggését a termeléssel, rmm 
kájara csak serkentőleg hátlut" 
N-e.?1 véletlen, hogy sok%ártonkí- 
vuh sztahánovista termelésének- nö­
vekedésévé egyidejűleg kéri a 
Partba való felvételét. Ezt azért 
teszi, mert lepten-nyomon taoa-7 
talja, hogy a politikai tudás előse­
gít' munkájában, mert meg<*Vort 
dott/óla, hogy Pártunk nernesnk 
politikailag, de a termelésben is 
minden erővel támogatja.

— Szervezeteinknek egyik 1,-g. 
fontosabb munkája lesz a ' jövőben 
is a Sztahanov-mozgalmat áía'á- 
??". 68 az egyes sztahánovista kát
Or-°S’n -Ci]en er5,vel támogatni .őrizkedni kell azonban attól hooV
a Sztahanov-mozgalmat csak’ azért 
mert a legjobb sztabánovisták rend’ 
szerint Pártunknak tagjai, tiszta 
kommunista mozgalommá változ­
tassuk. Ez a mozgalom az egész 
szocializmust épitő, dolgozó ncp moz- 
ga.ma, melyben növekvő számmal 
fognak kitűnni nempártiag újítók 
= munkások, észszerűsítők. Az a 
körülmény, hogy nagyon sok szta-' 
nanovista nem volt azelőtt (a-rja 
Pártunknak, egyben íigyelmezteiő 
legyen partszervezeteink titkárai­
nak és kádereinek arra, hogy nem 
volt eléggé nyitva a szemük, nem 
'mtak meg a legjobb munkásokat 
es nem vettek idejekorán irányt 
arra, hogy ezeket a későbbi szta­
hanovistákat Pártunkba benevel­
jék.

Fejlesszük tovább 
a tapasztalatcsere 

mozgalmat
, — Rendkívül nagy súlyt kell he­
gyezni a tapasztalatátadásra. Musz­
ka elvtárs becsületes önkritikával 
e.mondotta, hogy egy teljes esz- 
tende'g tartotta vissza hiúságból 
rendkívül fontos tapasztalatát. Sze- 
rencsére ilyesmi egyre ritkább. 
Minden sztahánovista kezdi feíis- 
m®rm. hogy a példa ragadós, hoz- 
zatehetem, a jó példa külön raga­
dós, Kákái elvtárs Diósgyőrből el- 
mondotta, hogy kezdetben milyen 
hitetlemiedve nézte a Sztahánóv- 
mozgalmat,_ de__ amikor Pozsonyi 
elvtárs Diósgyőrben boszorkányos 
gyorsasággal rakta előtte a lalra 

téglákat, már alig tudta magái 
türtőztetni, alig bírta bevárni a be- 
mutatás végét, hogy maga is me°"-

Ä dolgunk most, hogy minden érövéi 
©vcAta fejlesszük a sztahanovista mozgalmat

És CZ általános ipleriQprr ,___, . , , .- És ez általános jelenség. 
Muszka elvtárs elmondta, hogy 
Bikov elvtárs külön lévé.ben meg­
kérdezte tőle, hány munkásnak 
adia_ már át tapasztaltát, hány ta­
nítványa van, mert a Szovjetunió­
ban a jó sztahánovistát nemcsak a 
saját eredménye után ítélik meg, 
hanem aszerint, hogy hány mun­
kásnak adta át tapasztalatát és 
milyen eredménnyel.

— A mi dolgunk most, magyar 
kommunistáknak, hogy minden erő­
vel ^továbbfejlesszük a lendületbe 
jövő sztahánovista mozgalmat, 
melynek jelentősége kétségkívül 
hazánkban is ugyanolyan döntő 
lesz, mint a Szovjetúnióban. Vi­
gyáznunk kell rá, hogy a sztahá­
novista mozgalom alapja, az egyéni 
verseny, mely az utóbbi időben kis­
sé ellanyhult, el ne kallódjon. A 
sztahánovista mozgalomnak sokféle 
formája van, de a döntő, az alap­
formája az egyéni versenyzés. , 

Az egyéni versenynek alapfellé

te,e a iervie.bontás, az, ho ,y 
den munkás - tudja, hogy “mennyi 
az a munka, amelyet tőle személv 
szerint megkövetel a terv-teljesítés 
Nemregen megnéztem a "legna- 
8>°bb, Sztálin elvtárs nevéről el- 
nevezett moszkvai autógyárat. Ott 
a terv nemcsak egyes munkásokra

van felbontva, nemcsak minden 
napra,_ de minden órára tudja a 
munkás, hogy mit kell teljesítenie 
és mikor teljesítette túl a tervét. 
Persze óráról-órára ki tudja számí­
tani a keresetét is. Nekünk is ilyen 
tervfelbontást kell elérni.

Nem knmP*ny a Sztahánov^mozgalom

iskoláztatását e‘a °munkát„Ws bordozza & ennek követ-

MEG JELENT!

RÁKOSI MÁTYÁS
elvtársnak

8 Miqlnarnh0l®0Z,ÓAk Páríja KözP°»U Vezetőségének 
1950 tebruar 10-i ülésén elmondott beszámolója

Kapható: MDF Pártszervezetekh» u- ,^szervezetekben. Szikra-bizományosoknál és 
könyvesboltokban.

56 oldal ára 80 fillér.
Megrendelhető; MDF Propagandaanyag Terjesztő 

Budapest, V., Deák Fcrenc-uíca 15, $z.
Kiadja: MDP Központi Vezetőség Agitáció« Osztály.

,,. . -------- - u öAuunanovis-
tak iskoláztatását, a munkások és 
értelmiségiek együttdolgozását és 
tapasztalatcseréjét.

Rendkívül vigyáznunk kell, 
hogy a sztahánovista mozgalom ne 
kapjon kampány jelleget. Ne legyen 
szalmaláng, amely fellobban, nagy 
lánggal és utána csak hamu
marad.

A sztahánovisták külön vigyáz­
zanak arra, hogy ne szálljon fejük-

keztében egyik-másik megszédül, 
affe.e primadonnának tekinti ma­
gát. Már hallottunk olyan panaszo­
kat, hogy tapaszta’.atátadásra érkező 
sztahánovista fölényeskedve, fog­
hegyről leereszkedően kezdett be­
szélni a munkásokkal és ezzel ter­
mészetesen eleve rossz benyomást 
keltett. Igaza van Kelen elvtársnak, 
a WM párttitkárának: a sikerektől

be a dicsőség. A Párt, a szocialista vaíó megszédülés ezen a téren is 
aham, a munkásság dédelgeti őket, a mint mindenütt, csak kárt okozhat.

Pártunk küzd a bürokráciának 
a Sztahánov-mozgalommal szemben 

tapasztalható megnyilvánulásai ellen
A sztahánovista legyen éber az 

ellenséggel szemben. A sztaháno­
vista mozgalom jelentőségét nem­
csak mi ismertük fel, hanem az el­
lenség is és ezért nyíltan, vagy 
alattomosan, de megkezdi ellene a 
munkát. Ez az ellenmunka lehet 
durva, vagy nyílt támadás, amilyen 
a gyujtogatas, gépek összetörése, az 
aramvezetek megrongálása és más 
hasonlók, amelyekről Gerő elvtárs 
tegnap beszámolt. De lehet sokkal

bb -éS ügyesebb is Simon 
Éva elvtársno elmondotta, hogy a
hibiíFFn ?2 e:lenség ügyes sajtó­
hibákká! dolgozik A napokban Le-
fclyt angol-amerikai kémper mu­
latja, hogy egy olyan nagy gyár-
.val vannak öntudatos ™ , , a_ tünk ls előfordult, amikor az ujj-

s munkások, az tást a feltalálótól egyszerűen *1"

éberség hiánya miatt az ellenség 
tetszése szerint szabotálhatott. A 
sztahánovista az éberség terén is 
járjon elől és mutasson példát.

— Ne engedjük, hogy a Sztahá- 
nov-mozgalom lendületét a bürokra­
ták csökkentsék és fékezzék. Gerő 
elvtárs tegnap arról a bürokráciá­
ról már adott kóstoló próbát. Sok 
helyről halljuk, hogy az újítók ja­
vaslatait a gyári irodák hetekre 
vagy hónapokra elfektetik ahelyett, 
hogy az újítókat, észszerüsítőket lel­
kesítenék és támogatnák, inkább kü­
lönböző formában hideg tussal fo­
gadják őket. Fauszt elvtárs a Stan- 
dard-ból elmondta, hogy egy évig 
senki nem törődött vele. Olyan ese­
tünk Is előfordult, amikor az újí-
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Másutt kiemelték a sztahá- telie.ftoH,»leijesueuo, amikor azután valamely
uji.ás, vagy a munka átszervezése 
lolytan sikerült nekik előre törni. 
Ha nem vigyázunk erre a rétegre, 
akkor ezek az elvtársak elégedetle­
nül tekintenek a Sztahánov-mozga- 
lomra. Erről nem egy hozzászóló 
számolt be és nem szorul magyará­
zatra, hogy ennek milyen hátrál­
tató, milyen íékező a hatása..

— Feltétlenül fel kell lépni a 
Sztahánov-mozgalommal kapcsolat­
ban a norma mindenféle fellazítása, 
a minőség minden csökkenése, az 
anyag vagy szerszám pazarlása el­
len, mert különösen az első időben, 
ilyesmi gyakran előfordult. Ne fél­
jünk attól, hogy a sztahanovista 
mozgalommal kapcsolatos hibákat 
nyíltan, kommunista őszinteséggel 
megbeszéljük.

vistát és irodai munkára fogták, 
pártunk minden erővel küzdeni fog 

bürokráciának a Sztahánov-moz- 
»alommal szemben tapasztalható 
wígnyilvánulásal ellen 
_ Nagy hiba lenne, ha a legjobb 

fmunkások, a munka művészeinek 
messze Idugró teljesítményei mel- 
leít, Pártunk és üzemeink vezetői 
^feledkeznének azokról, akik rend­
szeresen és pontosan végrehajtják 
j I érvét, akik hónapról-hónapra
jpg_110 százalékot teljesítenek.
Tudvalevőleg ez az ipari munkások 
rime, ezenkívül a jövő szlahánovis- 
táinak jórésze közülük fog kikerül­
ni, Hiszen e tanácskozás folyamán 
is hány felszólaló mondotta el, hogy 
hosszú ideig meg a normát sem 
tudta teljesíteni, vagy épp hogy

fredtnényeiíili hiztatóali és sokat igéroek
_ Már más területen szó volt 

árról, hogy a demokráciában a si­
kerek hatása alatt bizonyos öntelt­
ség mutatkozik. Túlságosan ki­
hangsúlyozzuk eredményeinket, 
kérkedünk, nem vagyunk eléggé
szerények.

— Ez néha vonatkozik Szlahánov- 
mozgalmunkra is. Mi büszkék va­
gyunk az elért eredményekre, de 
Muszka elvtárs például elmondotta, 
hogy az ő 350—400 méteres sebes­
sége a gyorsvágásnál a Szovjet- 
únióban 100 százalékos

menynek felel meg, mert pt. Bikov 
elvtárs, akitől 5 a gyorsvágást ta­
nulta, 1350 méteres sebességgel, 
szóval nálánál háromszor gyorsab­
ban dolgozik. Dubjága elvtársnő, 
textil sztahanovista, aki tegnap itt 
felszólalt; elmondotta nekem, hogy 
megnézte a mi rekordjainkat és né­
mi csalódással látta, hogy ami a 
Kistextbcn a norma 240 százalékos 
túlteljesítését jelenti, ez az ő gyá­
rában bizony csak 100 százaléknak 
felelne meg. Bátori elvtárs rámu­
tatott, hogy a mi acélöntésünk re­
kordszámat csak a telét teszik a 
szovjet átlagnak.

— A mi kiinduló normáink, ame­
lyek a kapitalizmusban alakultak ki, 
ugyanolyan e'avultak, mint az a 
gondolkodás, amelyet a termeléssel 
kapcsolatban a kapitalista időkből 
örököltünk és a hozzájuk való ra­
gaszkodás fejlődésünk egyik legna­
gyobb gátja. Ez különösen a szta­
hánovista elvtársak tartsák szem 
előtt. A mi eredményeink biztatóak 
és sokat ígérők, de a Szovjetunió 
eredményeihez mérten bizony még 
gyermekcipőben járunk és sokat 
kell fejlődnünk, ha utói akarjuk

nálunk is gyökeret vertek, egész­
ségesen fejlődnek és jövőnk leg­
nagyobb ígéretét jelentik. A ma­
gyar dolgozó nép le'kes örömmel 
kíséri figyelemmel sztahánovistái- 
nak, é'munkásainak, újítóinak mun­
káját. A magyar nép hálás ennek 
az élcsapatnak, mely, mint a moS 
dony a vonatot, ragadja előre egész 
termelésünket és ezzel emeli gaz­
dasági és kulturális színvonalunkat.

— A magyar nép háláját mi úgy 
akarjuk kifejezni, hogy legjobb 
sztahanovistáink közül néhányat, 
akik legjobb példával járnak elől, a 
legmagasabb magyar kitüntetésre, 
Kossuth-díjra terjesztjük e'ő. 50— 
60 sztahánovistánkat pedig — akik 
szinte kivétel nélkül jelen vannak

e tanácskozáson — magas kitűnik* 
lésekben részesítjük. Ez nemesa® 
eddigi érdemeik elismerése és jti-> 
talmazása, de egyben serkentés isi 
arra, hogy a jövőben dolgozzanak.' 
még lelkesebben, találékonyabban, 
szívósabban. Járjanak tovább is sz­
élen és odaadó, jó munkájukkal; 
mutassák tovább az utat ncpünltí 
boldogúásúra és felvirágoztatásá­
ra, békénk védelmére, a szociaüz-1 
mus teljes győzelmére.

A beszéd közben többször hang* 
zott el a taps, lelkes éljenzés, 
Sztálin nevének említésekor » 
küldöttek helyükről felemelkedve, 
hosszan, percekig éltették a hala­
dó emberiség nagy vezérét. Sztá­
lint.

A Sztakánomsták I. Országos 
Tanácskozásának második

teljesít- őket érni,

Szmmiwmé, Sztálin ehtórs segítsége
— Beíejezésül még csak arra 

Akarok rámutatni, hogy mint szo­
cializmusunk sikereinek általában, 
a magyar Sztahanov-mozgalom 
eredményeinek kiindulópontja is az, 
hogy a Szovjetunió elvégezte előt­
tünk az úttörő munkát. Mi már ki­
taposott úton haladunk, bőven me­
ríthetünk a Szovjetunió “tapaszta­
latainak kimeríthetetlen tárházából 
c$ bőven kapunk közvetlen segít­
séget, mint pl. azoknak az elvtár­
siknak a segítségét, akiknek fel­
szólalását tegnap és ma örömmel 
és hálával hallgattuk.

— Elmondhatom, hogy ezen a 
téren nincs olyan kérésünk, amit 
a Szovjetunió készségesen, legna­
gyobb segíteni akarással ne telje­
sítene. Es meg kell külön említe­
nem, hogy ebben a segítésben elől­
jár a szovjet nép vezére, sokat 
szenvedett magyar népünk nagy 
barátja, a szeretett Sztáíin elvtárs.

— A Szovjetunió segítsége és 
■példája teszi számunkra lehetővé, 
hogy a szocializmus építésének 
idejét nálunk lerövidítsük. Dubjága 
elvtársnőve! beszéltem tegnap arról, 
hogy a Szovietúnióban 17 év kel­
lett, amíg a Sztahánov-mozgalom 
tlőieltcte ei megérlek. Nálunk a 
népi demokrácia rövid néhány esz­
tendeje már kiérlelte ezeket az elő­
feltételeket.

— Hozzá kell tennem, hogy 
Sztaliánov-mozgalmunk nemcsak a 
Szovjetuniótól, de a szocializmust 
építő többi népi demokráciától is 
sokat tanulhat. Itt nemcsak a fej- 
kit ipari országokra, mint Cseh­
szlovákia vagy Lengyelország, gon­
dolok. Amikor elvtársaink megnéz­
ték a romániai gyárakat, meglepe­
téssel látták, hogy itt is mennyi, 
számunkra értékes és felhasznál­
ható tapasztalatot lehet gyűjteni.

Az csak a kezdet,
amit a Sztahánov- 

nutxgalmunk&fin eddig 
elértünk

— A sztahanovista mozgalom 
Sikerei akkor kezdtek kibontakozni, 
amikor Pártunk szervei és tagjai 
megértették, hogy ők az ország 
gazdái nemcsak politikai, de 'er- 
melcsi téren is. Most kezd átmenni 
« vérükbe és a húsukba, hogy ők 
11 rájuk bízott üzem gazdái, hogy 
poitikai munkájuk eredményét a 
termelési számok emelkedése, vagy 
csökkenése ellenőrzi. Ez a felisme­
rés még ma sem általános. A na­
pokban Zala megyében jártam, ahol 
•képviselői beszámolóm folyamán 
sorra álltak tel egy nagyüzem rész­
iekéinek vezetői. A művezető büsz­
kén hivatkozott 200 százalékos 
eredményére, a mérnök eimondot- 
'ta. hogy az ő osztálya 180 száza­
dot teljesít hónapok óta, de ami­
kor megkérdeztem, hogy mennyi­
ed emelkedett az egész üzem vég­
ső, termelése, kiderült, hogy sem- 
•Hdiéle emelkedés .nem vö t. Ebben 
f* üzemben még az a szeltem, 
™gy minden vezető csak a maga 
részlégé iránt érdeklődik és nem 
törődik azzal, hogy más részlege:;-
ben ugyanakkor nagy a lemorzso­lódj- .... r-l-äs, sőt szabotázs is folyik. Eb- 

az üzemben a kommunisták 
csak a részlegek gazdáinak 

*rz'k magukat és ez az egyik oka 
«nna.i, bevy ncm I adtak átütő 
fcredménvl elérni.

— A Kommunista Párt szerepe 
a Sztahánov-mozgalomban nem 
jelentheti az üzemvezető háttérbe- 
szorítását, vagy felelősségének 
csökkentését. Csak az a jó üzem­
vezető, aki maga vezeti és fejleszti 
a Sztahánov-mozgahnat. Igaza van 
Biró elvtársnak, a WM. igazgatójá­
nak, hogy az üzemben mindenek­
előtt az üzem vezetője fee'.ős a 
Sztahánov-mozgalomórt és ezt a 
felelősséget senki a válláról le nem 
veheti.

— Minden, amit a Sztahánov- 
mozgalmunkban elértünk, csak kez­
det. Ciyurkó elvtárs elpanaszolta és 
Gerő elvtárs megerősítette, hogy 
bányászatunk, iparunknak ez a 
fontos ága úgyszólván még mo­
dern gépet aiig kapott. És vannak

dern, nagyteljesítményű gépekkel 
való ellátása még 5 éves tervünk 
jövendő feladata. Ismét'em, mi még 
gyermekcipőben járunk, hiszen 6 
hónappal ezelőtt harcolnunk kellett 
azért az egyszerű tényért, hogy 
aki többet termel, többet is keressen.

— De a demokrácia gyorsan fej­
lődik és- a hibákat igyekszünk 
gyorsan kijavítani. Az ötéves terv, 
mint mondottuk, ontani fogja az 
új gépeket, meg fogjuk tanulni az 
új módszereket, kicseréljük saját 
tapasztalatainkat a Szovjetúnió és 
a népi demokráciák tapasztalataival 
és meg fogjuk gyorsítani a mun­
kásokból és parasztokból új értel­
miség felnövését. Amíg eddig el­
érünk, az — túlzás nélkül mond­
hatjuk — csigatempó ahhoz képest,

A Sztahánovisták Első Országos 
Tanácskozásának vasárnapi ülése 
a szombatihoz hasonlóan fonó, 
lelkes, ünnepi hangulatban indult 
meg a Vasas-székház lobogókkal, 
Lenin, Sztálin, Rákosi képeivel és 
jelmondatokkal ékesített díszter­
mében. A lelkesedés tetőpontra 
emelkedik, amikor megérkezik a 
kongresszusra Rákosi Mátyás elv­
társ, a magyar nép szeretett ve­
zére, akit a küldöttek, helyükről 
felállva, zúgó tapssal és éljenzés­
sel üdvözölnek s akinek irányt- 
mutató felszólalását feszült ér­
deklődéssel várja a kongresszus.

Az elnöki székben ezúttal Tóth 
III. János sztahánovista elvtárs 
mozdonyvezető ül. Meleg szavak­
kal üdvözli a második napi tanács­
kozás kezdetén megjelent Szaka- 
sits Árpád elvtársat, a Népköztár. 
saság Elnöki Tanácsának elnökét, 
Gerő Ernő államminlszter elvtár-

más iparágak is, amelyeknek mo- ami meg előttünk áll.
Üzenem minden magyar sztahémnistának..

— A szocializmus a korlátlan le­
hetőségek országa. Amikor tavaly 
ősszel elhatároztuk, hogy gyöke­
resen változtatunk eddigi módsze­
reinken és a té i hónapokban is to­
vább folytatjuk az építkezést, ak­
kor a régihez húzó elvtársak., egy- 
része aggódva kérdezte tőlünk: 
jó-jó, de hol -az építkezésben a fel­
ső határ. A szocializmus tervszerű 
építésének nincsenek olyan határai, 
nincsenek oyan korlátái, mint a 
kapitalizmusnak voltak. A szocializ­
mus ebben különbözik a kapitaliz­
mustól. Ezért tervezünk mi bátran, 
merészen. Es innen üzenem min­
den magyar sztahanovistának, mun­
kásújítónak, észszerűsüőnek: kez­
deményezzenek bátran, legyenek 
nagyvonalúak, ne féljenek az új 
utakiól, az új kísérletektől, me.it 
mögöttünk áll teljes erejével az 
egész magyar kommunista mozga­
lom, a Magyar Dolgozók Pártja és 
mögöttünk áll kimeríthetetlen gaz­
dasági és tapasztalati fegyvertárá­
val a hatalmas Szovjetúnió.

— Ezért tűzött ki ötéves tervünk 
olyan célokat, ami.yenekről a kapi­
talizmus nem is álmodhatott. Es 
mindezt meg is tudjuk valósítani,

ha jól elsajátítjuk a szocialista épí­
tés, szocialista munka módszereit, 
ha nem bízzuk el magunkat, ha 
nem csinálunk súlyos hibákat és 
lui éberek leszünk az elsőséggel 
szemben.

— A mi nagy tanítónk és veze­
tőnk, Sztálin elvtárs születésnapjá­
val kapcsolatban láttuk az első ha­
talmas, lendületes szocialista mun­
kamegnyilvánulást. Most egy má­
sik dátum áll előttünk. Hazánk fel­
szabadításának ötödik évfordulója, 
április 4-ike. A magyar dolgozó nép 
csak úgy, mint Sztálin elvtárs szü­
letésnapjára, lelkes, szocialista 
munkamega jártással készül ennek 
a nagy napnak megünneplésére. 
Tegnap és ma láthatták ennek . a 
lelkes felajánlásnak sok példáját. 
Nem kétséges számunkra, hogy az 
ápri.is 4-éve! kapcsolatos új mtin- 
kalendüiet nem fog. megállni, ha­
nem fej ődil; tovább. Ez a mi ta­
nácskozásunk ebben a fejlődésben 
komoly határkő. Ez a tanácskozás 
cs pozitív eredményei a sztahano­
visták számára és az egész dolgozó 
nép számára világosan és félreért­
hetetlenül megmutatták, hogy a 
szocializmus építésének módszerei

sat, Marosán György elvtársat, 
könnyűipari minisztert, Bebrits 
Lajos elvtárs közlekedés- és posta- 
ügyi minisztert, Vass Zoltán elv­
társat, az Országos Tervhivatal 
elnökét. Büszkeség' érződik hang­
jából, amikor Sándor László elv­
társhoz intézi üdvözlő szavait ab­
ból az alkalomból, hogy a Nép- 
köztársaság Elnöki Tanácsa épí­
tésügyi miniszterré választotta 
meg. Sok sikert kíván az cpítü- 
niunkás-miniszter munkájához.

Bpítőmunkás Fábik József elv- 
társ sztahanovista kőműves, a va­
sárnapi tanácskozás első felszóla­
lója is. Bejelenti, hogy április 4-re, 
hazánk felszabadításának ötödik 
évfordulójára ötven munkatársá­
nak átadja munkamódszerét, tel- 
jesítményét pedig 20 százalékkal 
emeli. A műszaki értelmiség sze­
repéről beszél ezután Bíró Ferenc, 
a WM vezérigazgatója.

Zsurávljev szovjet sztahánovista felszólalása
Hatalmas tapsvihar fogadja a 

szónoki emelvényre lépő Z s u - 
r á v 1 j e v szovjet sztahanovista 
acélöntőt, aki rámutat, hogy mi­
lyen megbecsülésben részesülnek 
a Szovjetunióban a sztahanovis­
ták a Párt, a kormány és a dolgo­
zók részéről. 1916-ban megválasz­
tották a Legfelsőbb Tanács tagjá­
vá és most magyarországi tartóz­
kodása során táviratilag értesítet­
ték, hogy ismét jelölték a Legfel­
sőbb Tanács tagjai sorába.

Bír ó'Károly ifjúmunkás, szta­
hanovista, Matusek Gyuláné, a kő­
bányai Cukoiipai NV sztahánovista 
küldötte, Osztrovszky György elv­
társ nehézipari csoportfőnök, 
Trajkov András elvtárs sztaháno­
vista segédvájár, tatabányai kül­
dött után Fauszt Rudolf, a Hoff- 
herr-gyár sztahánovista ifjúmun­
kás marósa számolt be munka- 
módszeréről a kongresszusnak.

Időközben megérkezett a kon­
gresszusra Martin Andersen Nexö, 
a Magyarországon tartózkodó 
nagy dán író, akit Apró Antal 
üdvözöl s aki a küldöttek meleg 
ünneplése közben foglalja el he­
lyét Rákosi Mátyás mellett, az el­
nöki asztalnál.

Dr. Gillemot László elvtárs Kos- 
suth-díjas műegyetemi tanár, 
Panyi Ferencné elvtársnö, az 
óbudai Fehérítő bolyhozónője, Ke­

len Béla elvtárs felszólalása után 
zúg a taps, amikor Panyin, a szta­
hánovista szovjet mozdonyvezető, 
a Szocialista Munka Hőse lép az 
emelvényre, hogy üdvözölje a ta­
nácskozást. Arról beszél, hogy a 
Magyarországon időző szovjet kül­
döttség mindenhol meleg fogadta­
tásban részesült. Ezt ok azzal 
akarják viszonozni, hogy elmond­
ják tanácsaikat, átadják tapasz­
talataikat a magyar sztahanovis­
táknak.

Ebédszünet után Horváth Edí, 
győri sztahánovista felszólalása, 
végén a győri vagongyár nevé­
ben versenyre hívta ki április 4-re 
a csepeli WM-gyár dolgozóit. Ez­
után még több felszólalás hang­
zott el, majd szűnni nem akaró 
taps és éljenzés közben Rákosi 
elvtárs mondotta el — lapunk ve­
zető helyén közölt — beszédét.

Az elnöklő Apró Antal a Ma­
gyar Sztahánovisták I. Országos 
Tanácskozásának résztvevői nevé­
ben köszönetét mondott Rákosi 
Mátyásnak iránytmutató beszé­
déért, majd Matusek Gyulámé, a 
résztvevők lelkes éljenzésétől kí­
sérve felolvasta a tanácskozás 
résztvevőinek levelét a magyar, 
nép nagy vezéréhez, Lenin és 
Sztálin legjobb magyar tanítvá-í 
nyához, Rákosi Mátyáshoz.

1 sztahanovista tanácskozás résztvevőinek levele Rákosi elvtárshoz
Kedves Rákosi elvtárs !
A Magyar Sztahánovisták X. Országos Tanácskozásának részt­

vevői forró üdvözletüket küldik önnek. Ha önhöz szólunk nagy 
Pártunkat, hazánkat, a szocializmust építő Magyar Népköztársa­
ságot köszöiitjük.

Eredményeinket, amelyekről a tanácskozáson beszámoltunk, a 
hatalmas Szov ietúmónak és Pártunknak, a Magyar Dolgozok
Pártjának kössLhetjüli. A nagy szovjet nép heíveíen
fiaitól nemcsak azt tanulhattuk meg, hogyan koszorúink helyesen 
az eszte gakést, hanem azt is, hogy milyen a kommumsta 
m««Ä»L. Kérjük Rákosi
hánovisták, az egész a Sz^őK—
srfÄÄäh ó »«>■ «"* -«>'
ti szovjet sztahanovistáknak.

A Pártnak és személy szerint önnek köszönhetjük, hogy harom- A Parinak es sze J utiul megkezdhetjük a szocialista
éves tervünk győzelmes hefe^ ut^ g a becsület és dl-
építés »tévés tervet A Magyar .^rehívta, megszervezte, támo.

SSSTÄ

rágok széles elterjesztésének harc os útja. Mi elsősorban öntől tanul» 
tűk meg, Rákosi elvtárs, hogy a megszerzett tudást, a tapasztala­
tokat az egész dolgozó nép közldnesévé kell tenni.

ígérjük önnek, hogy a Szovjetúnió élenjáró munliásaitól át­
vett módszereket fáradságot nem kímélve, átadjuk mi is a dolgozóit 
széles rétegeinek. ígérjük, ha eddig százak és ezrek voltak sztahá­
novisták — munkánk nyomán — ezután tízezrek és százezrek lesz­
nek azzá. Minden erőnket megfeszítjük, hogy sztahanovistákká lett 
társaink, nőmunkások és ifjúmunkások velünk együtt harcoljanak, 
szerszámmal a kézben, a munka termelékenységének emeléséért — 
minden maradiság, fegyelmezett»neég, bürokrácia és lazaság ellen, 
ígérjük, hogy a Sztahánov-mozgalomban még szorosabban együtt 
fog működni a munkásság a műszaki értelmiséggel és a fizikai és 
szellemi munka váltvetett erőfeszítésével az eddiginél még nagyobb 
győzelmeket fogunk kivívni szocialista termelésünk frontján. Ml, 
magyar sztahánovista újítók, megígérjük Rákosi elvtársnak, hogy 
liazánk felszabadulásának ötödik évfordulóját, 3950 április 4-lkét 
még több, még jobb munkával fogjuk ünnepelni. E nagy nemzeti ün­
nep alkalmából megindult munka versenyben élen fogunk járni és 
rajta leszünk, hogy a munkafelaj ánlásokat teljes siker koronázza, 
szocializmust építő ötéves tervünk győzelme, a szovjet-magyar ba­
rátság további megerősítése, a béke megvédése jegyében.

Előre jobb és nagyobb teljesít «lényekkel a Párt vezetésével, 
Rákosi elvtárs irányításával a szocializmushoz.

Szabadság !
f AZ ELSŐ ORSZÁGOS

SZTAHANOVISTA TANÁCSKOZÁS 
KÜLDÖTTEL
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Előre, úi sztahánovisták tízezreinek
nevelésére!

▲ leik ess taps után Apró Antal 
ehrtára a következő szavakkal zár­
ta be az I. Sztahánovlsta Tanács­
kozást.

— Az Itt szerzett tapasztalato­
kat használják fel a sztahánovis­
ták további munkájuk fejlesztésé­
hez. Előre új sztahánovisták tízez­
reinek nevelésére, az ötéves terv 
sikeréért, új, nagyobb termelési 
eredmények eléréséért. Előre Pár­
tunk és bölcs vezérünk, Rákosi 
Mátyás vezetésével, a szocialista 
Magyarország felépítésének meg­
gyorsításáért

tetős a világ munkásosztályának 
győzelmes himnuszába, az Inter- 
nacionáléba torkollott. Ezzel a 
Magyar Sztahánovisták I. Orszá­
gos Tanácskozása véget ért.

A küldöttek hazatérve munka­
helyükre, az Itt szerzett tapaszta­
latok alapján még nagyobb erővel 
és lendülettel látnak a munkához, 
átadva tapasztalataikat valameny- 
nyi magyar dolgozónak, hogy mi­
nél több új és új szthánovlsta fej­
lődjön ki és egyre emelkedjék a 
munka termelékenysége, hogy ez­
zel is elősegítsék a szocializmus

E szavak után ismét feltört a Iminél hamara?bi győzelmét né- 
taps és az éljen, éltették a küldőt, Ipünk üdvére és a világbéke meg­
teli Rákost Mátyást, majd az él-1 védése érdekében.

Fogadás as Országit áxhan
A Magyar Dolgozók Pártja szágos Tanácskozása alkalmából 

Központi Vezetősége és a Magyar vasárnap este az Országház kupo- 
Nepkoztársaság minisztertanácsa lacsarnokában fogadást rendezett, 
a Magyar Sztahánovisták I. Or. A vendégeket a Magyar Dolgozók

Pártja nevében Olt Károly elvtárs 
a Központi Vezetőség tagija, pénz­
ügyminiszter, a minisztertanács 
nevében Dobi István miniszterel­
nök fogadta.

A fogadáson megjelentek: 
Rákosi Mátyás elvtárs, a Magyar 
Dolgozók Pártja főtitkára, Sza- 
kasits Árpád, a Magyar Népköz- 
társaság Elnöki Tanácsának elnö­
ke, a Magyar Dolgozók Pártja 
Politikai Bizottságának, a minisz­
tertanácsnak tagjai, valamint po­
litikai, művészeti és kulturális 
életünk kiválóságai, a legkivá­
lóbb sztahánovlsta dolgozóink, a 
kongresszus résztvevői. Ott lát. 
hattuk ai szovjet delegáció tagjait, 
élükön Ivan Pavlovics Bárdin 
professzorral, a Szovjet Tudomá­
nyos Akadémia alelnökével, vala­
mint Andersen Nexöt, a világhírű 
dán írót.

Mao-Ce-Tung és Csu-En-Laj 
kíséretével együtt elhagyta 

a Szovjetunió területét
Mao-Ce-Tung, a Kínai Népköz- 

társaság Központi Népi Kormányá­
nak elnöke és Csu-En-Laj külügy­
miniszter február 26-án Otpor ha­
tárállomásnál kíséretével együtt el­
hagyta a Szovjetúnió területét. Ez 
alkalommal Mao-Ce-Tung a követ­
kező táviratot intézte Sztálin elv­
társhoz:

Közeledünk a Szovjetunió és a 
Kínai Népköztársaság határához. 
A Szocialista Szovjet Köztársaságok 
Szövetsége hatalmas országát el­
hagyva, nagy hálámat fejezem ki

Erősödjék és virágozzék at On 
vezetése alatt a Szovjetunió.

MAO-CE-TUNG*
Csu-En-Laj távirata Visinszkijhez-
Moszkvából történt elutazásunk 

után az egész útvonalon, valamint 
Szverdlovszk, Omszk, Novoszibirszk 
Krasznojarszk, Irkutsz és Csitn vá. 
rosokban a szovjet elvtársak a leg­
nagyobb figyelemmel vettek köm 
bennünket A nagy szövetséges or­
szág elhagyásakor őszinte hálámat 
fejezem ki mindezért.

Örökké éljen államaink barátságaönnek és a szovjet kormánynak a|és együttműködése 
meleg £s baráti vendégszeretetért CSU-EN-LAJ.

A kínai siépi kormány határozata 
a földreform végrehajtásáról

Lelkesen fogadlak a szovjet ni a Bolsevik Párt 
Központi bizottságánál a nemztózi nőnappal »apcsoiatban 

liadoit felhívásai
Vasárnap Moszkva „Sztálin“ ke-. Kommunista (bolsevik) Pártja Köz.

A kínai központi népi kormány 
közigazgatási tanácsa határozatot 
fogadott el, amely a többi között 
megállapítja, a mezőgazdasági re­
form, amely kiküszöbölte a kizsák­
mányoló feudális és félfeudáiis 
rendszert, helyenként befejeződött 
és az újonnan felszabadított terüle­
tek egyes részein a földreform be­
fejezés előtt van, vagy most hajt­
ják végre. A földreform végrehajtá­
sát Peking és Tienszin külvárosai­
ban megkezdték.

zött hangsúlyozza, hogy a földes- 
urak földjét, a zsírosparasztok által 
bérelt földeket, a városi építkezés 
és az ipar fejlődésének érdekében 
állami tulajdonba kell venni. Igaz­
gatásuk a helyi népi kormányzat 
feladata. Használatra ki kell osz­
tani a földeket szegény-, vagy föld­
nélküli parasztok között. Ugyan­
csak parasztok között kell elosztani 
a _ íöldesurak igásállatait és gabona- 
készleteit. A határozat hangsúlyoz­
za azt is, hogy mindazoknak, akik

A határozat azután ismerteti a Iállami tulajdonban lévő földön dol- 
vegrehajtás részleteit. A többi kö-'goznak a külvárosokban, nem kell

rületében a választási helyiségek­
ben különösen sok nő gyűlt össze. 
Mindannyian lelkes örömmel vet­
ték tudomásul, hogy a Szovjetunió

Kártalanítási előleg 
a* államosított vállalatok 

volt tulajdoaaosaiaiak

többe bért fizetniük, hanem csupán 
mezőgazdasági illetékeket a hatósá­
gok rendelete szerint. A földreform 
végrehajtó szervei a parasztság 
képviselőinek gyűlésein, vagy köz­
vetlenül a parasztgyűlésen, vagy a 
törvényhatósági és kerületi népi ha­
tóságok vezetésével általuk megvá­
lasztott bizottságok lesznek. Minden 
megművelhető parlagot egységesen 
kell elosztani szegény, vagy földte- 
lea parasztok között. Az ilyen par- Hajnalig tartó 12 órás tárgyalás 
lagok megműve.őit^ egy-három év után az egyeztető kísérletek a 
tartamára a mezőgazdasági illeték munkáltatók és a bányász-szövetség 
alól is felmentik képviselői között ismét eredmény­

telenül végződtek. A 400 ezer ame-

ponti Bizottsága a március 8. nem­
zetközi nőnappal kapcsolatban ma­
gasra értékelte a szovjet nők mun­
káját.

Amerika
négyszázezer szénbányásza 

változatlanul kitart 
a sztrájk mellett

rikai bányász teljes sztrájkja vál­
tozatlanul folytatódik és • széntar­
talékok az egész USA területén né­
hány napi mennyiségre zsugorodik 
össze.

Mint ismeretes, az 1949 decem. 
bér 28-án megvalósított államosí­
tásokkal kapcsolatban a miniszter, 
tanács elrendelte, hogy az államosí­
tásra kerülő vállalatok volt tulnjdo. 
nosainak, amennyiben a vállalat 
kizárólagos megélhetési forrásu­
kat képezte, soron kívül egy hó­
nap leforgása alatt kártalanítási 
előleget kell folyósítani. A minisz­
tertanács rendeletének megfele­
lően az állami szervek 3217 be­

nyújtóit igényt bíráltak el és 2017 
igényt jogosnak találtak. Az igény­
lőknek kártalanítási előlegként 8 
millió 125.000 forintot fizettek ki 
A 2017 igényjogosult közül 975 a 
könnyűipar 468_ a nehézipar, 265 
az építésügy, 20o a közlekedésügy 
és 104 a belkereskedelem területé­
hez tartozik A kártalanítási előle­
gek mellett nagyszámú volt tulaj 
donost helyeztek állásba.

A Szovjetunió Központi Szakszervezeti 
Tanácsának választási felhívása

« sztálini gondoskodásról
anyák segélyező.A Szovjetunió Központi Szak- 

szervezeti Tanácsa a március 12-i 
választással kapcsolatban felhívást 
intézett valamennyi szervezett do! 
gozóhoz

A felhívás rámutat arra, hogy a 
szakszervezetek, mint az előbbi 
vá.a ztásqknál most is a Szovjet­
unió Kommunista (bolsevik) Párt. 
javai szoros szövetségben szállnak 
síkra. A szakszervezetek teljes 
egészében helyeslik és támogatják 
Lenin—Sztálin Pártjának politiká. 
ját és felszólítanak minden dol­
gozót, hogy a Legfelső Tanács 
tagjainak választása napján egy­
hangúlag a kommunislák és pár- 
tonkhiilick sztálini tömbjének jc 
iöltjére szavazzon.

A Kommunista Párt és a ezov- 
,íet kormány fáradhatatlanul gon­
doskodik a nép jólétének emelő 
séről. Az élet napról-napra jobb 
lesz, a szovjet emberek szilárdan 
bíznak a holnapban.

A munkások és alkalmazottak 
száma évről.évre nő. A dolgozók 
iránt megnyilvánuló sztálini gon. 
doskodás fényes tanúbizonysága a 
jegyrendszer megszüntetése a 
közszükségleti cikkek árának 
csökkentése. A munkások és al­
kalmazottak milliói kapnak a 
Szovjetunióban ingyenes és ked­
vezményes beutalást szanatóriu­
mokba és üdülőkbe. Milliárd rube­
leket fordílanak gyermekintézmé- 
7vek fenntartására, a betegek, a 
r "inrú és a munka rokkantiai'és

a sokgyermekes 
Sere.

A szovjet emberek melegen kö­
szönik a Kommunista Pártnak a 
drága és szereteti Sztálin elvtá’rs. 
nak az atyai gondoskodását- Ä 
szakszervezetek iegsajátabb ügye 
segítséget nyújtani a Kommunista 
Parinak é< a szovjet államnak, a 
dolgozók anyagi jólétének emelé­
séért folytatott harcban.

A felhívás végül rámutat: a 
sztálini lomb jelöltjeire szavazni 
azt jelend, hogy , városi és fa. 
lusi dolgozók még boldogabb 
ú*etere, a sztálini külpolitikára, a 
béke. a demokrácia, a szocializ­
mus erőinek győzelmére szavazni.

Tovább terjed a
TiSlrSlr A csehS*iovák.SZoTje4 árucsere

egyezmény a csehszlovák 
külkereskedelem legerősebb, 

leghatalmasabb pillére
A csehszlovák kereskedelmi kül-

Aquila tartományban (Abruzzók 
vidéke) a Fucino-folyó völgyében , 
a mezőgazdasági munkások né- * 
hány hete újabb. föidfoglaló moz- j 
galomba kezdtek. Torlonia herceg:
birtokán. A napszámosokat a vi-! döttség, amely Moszkvában a" szo'v. 
dek lakossága egynangulag támo- jet-csehszlovák árucsere forgalmi 
gáttá és sikeresen visszaverték a eSyezmény megkötése ügyében íoly- 
beavatkozó rendőrséget és Tor-! aiá°-‘ tárgyalá£okat. az egyezmény 
lonia mozgósított fasiszta csapa-!mi 
tait. A napszámosokhoz csatla-' Prágába'
meÍZ ti krj|;et réSZCSeÍ 63 ™áS| G^or külkereskedelmi miniszter 
mezőgazdasági munkásai. 'megérkezése után nyilatkozott

tárgyalásokat, az 
aláírása után Gregor külkereskedel- 

miniszterrel az élen, visszatért

aláírt egyezmény Je-Moszkvában 
len tőségéről.

■ A szovjet-csehszlovák árucsere 
forgalmi és fizetési egyezmény — 
mondotta —, amelyet az 1950. évre 
kötöttünk, külkereskedelmünk leg­
erősebb, leghatalmasabb pillére lesz. 
Gregor külkereskedelmi miniszter 
végül hangsúlyozta, hogy az egyez­
mény a legteljesebb egyenjogúság 

a jegyében jött létre

Egy szibériai faluban
Jelizaveta D.mi.rijevna felállt, 

pillantását körüljártaita a hangáto­
kon. E pil'anatban csend lett, a légy 
zümmögését is meg lehetett volna 
hal.ani. A fiataloknak felcsillant a 
szeme.

_ —’ A mi tanítónőnk! — gondol 
tűk büszkén.

Jelizaveta a faluban született, itt 
tanult, majd a városban szerzett 
tanítói diplomát és most már két 
esztendeje oktatja a falu gyerme­
keit. Szerelt a kolhozt, tevékenyen 
kapcsolódik be a közösség minden 
ügyében. Itt, a kivilágított kultúr­
teremben is ezért szólal fel. Egy­
szerűen, világos mondatokban so-

VEGYÉL RÉSZT 
ax Embersport, fogadáson!

TOTO
tipszelveny it* &30 H,

Akarsz minden faluba sportpályát?
Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot?
A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ! 
ripszeiyények kaphatik: trafikokban, osztálysorsjáték főjtru 
silóknál, postahivataloknál és az IBUSz-nál.

rolja el azokat az eredményeket, 
amelyeket a kolhoz a Szovjetunió 
Legfelsőbb Tanácsának előző vá­
lasztása óta eltelt 4 esztendő alatt 
elért.

Ko.hozunk a termelékenység 
és vetésterület tekintetében már 
teljesítette az ötéves tervet 
mondotta. — Gazdaságunk meg­
erősödött és megnövekedett. Vil­
lanytelepünk, rádióközpontunk, sok 
szép új épületünk, mindez idő alatt 
született, tagjaink szorgalmából.

— Emlékszem — folytatta , 
hogy egy gyűlé_sen Nikolaj Gricin 
így szót: „A föld is, a gépek is, 
az állatok is, mind, mind az enyém, 
a miénk, a kolhozé. Azért, hogy mi­
lyen állapotban van a nyáj, a föld 
és a gépek — felelősek vagyunk 
az állam, a nép előtt én is, szom­
szédom is és mi, kolhoztagok va­
lamennyien.”

iT ^em is ,ehet máskép — ve­
tette közbe egy fiatal brigádveze- 
to — Nem magunkra, hanem az 
allamra gondolunk, amikor 500 má­
zsa tér vént elüli gabonát adunk be.

Nikita Pavlenko, öreg kolhozna- raszt emelkedett szólásFa: P
akarok tatunk múltjáról

arra meHCQ -ua <rrdemes emlékezni 
elüti Szlbena a forradalom

a . nyoiuoruság és sötétség 

zunk J m M,3 gépekkel dolgo-S atiÄ?” '”<* “8*1-

Jelizaveta — S “ '
1 Az elektromos- a gyűlés a klubban.

súg és a gépek megkönnyítették a 
munkát. Ma villanyáram működ­
teti a malmot, a gyapjúkártolót s 
meg sok más üzemünket, a csép­
iest es a takarmányozást is a vil­
lanyáram segítségével végezzük el. 
Kolhozunkban kialakult a technikai 
ertetmiseg, új szakmák keletkez­
tek, amelyeket a falu azelőtt nem 
ismert. Vannak gépészeink, rádió­
saink, villanyszerelőink.

Jakov Rjadovoi csillogó etemmel 
augatta a tanítónőt, hiszen rövid- 

, . eze.ott még szántóvető volt ée 
Jelizaveta segített neki a tanulás­
ban, készítette elő a tanfolyamra • 
- 5 a kolhoz villaoyszere-

A kolhoz-értelmiség szenvedélye- 
sen szereti munkáját, csak a kol­
hoz érdekeiért éi, hiszen mindany- 
nyian a népből kerültek ki. A kom- 
szomolisták is elől járnak a mtm- 
kaban és a kezdeményezésben.

Mikor a kolhozfalu kultúrájára 
terelődött a szó, valamennyien 
büszkén állapították meg azokat a 
változásokat, amelyeken a falu 
csak a legutóbbi négy esztendő 
alatt is keresztülment. örömmel 
sorolták fel könyvtáruk gazdagsá­
gát, tanulóköreik eredménye# mun­
káját, színjátszó- és zeoeegyütte- 
sük magasszinvonalú előadásait. 

Elégedett hangulatba* ért véget
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Zott al 
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Matika Annex sztahánovista
átadja tapasztala tait

A Kattogás megáll egy pillanat­
ra,. Leáll a gép. Nem sokáig pihen. 
Gyors, fürge kezek összekötik az 
elszakadt fonalat. Egy karlendí­
tés és újra megkezdi munkáját a 
gép. Matika Anna elvtársnő pedig 
tovább folytatja útját. A követ­
kező géphez megy és ellenőrzi 
munkáját. Nincs semmi hiba, me­
het a mellette lévőhöz. Ott is 
mindent rendben talál és így foly­
tathatja útját az ötödik, hatodik 
géphez. Itt megáll egy pillanatra 
és végig tekint az egész soron. 
Meg lehet elégedve a látottakkal, 
mert halvány mosoly fut keresz­
tül az arcán. Igen, nincs semmi 
hiba, zökkenő nélkül halad a 
munka. A gondolat, amely mo­
solyt csalt arcára, a két évvel ez­
előtti időkbe vitte vissza.

*

Gépek dübörgésétől visszhang­
zott az egész terem. Mindegyik 
mellett egy-egy munkás dolgo­
zott. Matika elvtársnő is egy gép­
nél végezte munkáját. Nem sok 
dolga volt. Az esetleges hibákat 
pillanatok alatt kiküszöbölte, Las­
sú, kényelmes léptekkel a gép 
egyik szélétől a másikig sétált. 
Nem egyszer jutott eszébe, hogy 
két gépet is tudna kezelni, ha rá­
bíznák. Azután egyszer, amikor 
hallotta, hogy újabb rendelések 
érkeztek, felvetette gondolatát a 
többi dolgozók előtt.

— Ml .' ! Két gépet kezelni ? Ne 
bolondozz már. Nem lehet azt. De­
hogy nem lehet csak akarni kell. 
Jobban meg kell szervezni mun­
kánkat és könnyen lehetséges 
— ilyen és hasonló hangok hallat­
szottak.

A hitetlenkedőket csak a való­
ság tudta teljesen meggyőzni, ami­
kor Matika elvtársnö egy szép na­
pon két gépen kezdett dolgozni. 
Bs a többiek is hozzá láttak. 1949 
tavaszát írtuk ekkor.

*

Matika elvtársnö újra a hatodik 
géphez ért. Ismét végig tekint a 
soron. Sehol semmi zökkenő. Ez- 
olött egy évvel még ö sem mert 
arra gondolni, hogy hat gépet fog 
kezelni valamikor. Bs itt van. Si­
került.

— Megértettem a Párt, Rákosi 
elvtárs útmutatását — mondja. — 
Tudom, hogy tervünket csak úgy 
tudjuk sikeresen megvalósítani, 
ha emeljük termelésünket, csök­
kentjük az önköltséget, még job­
ban kiszélesítj ük az egyem ver­
senymozgalmat.

Ez a cél lebegett szeme előtt, 
amikor áttért egy gépről kettőre, 
majd kettőről négyre és most a 
hatra. Okos szervező munkával si­
került elérnie, hogy mind a hat 
gépet egy kisegítő támogatásával 
kezelni tudja. Számításokat vég­
zett, hogyan ossza be munkáját, 
hogy a vetélöket minden gépen 
megfelelő időben cserélni tudja. 
Merészen szakított a régi munka- 
módszerekkel és a Sztálini Mű­
szakban 405 százalékos eredményt

ért el. Azóta is hétről-hétre 250— 
300 százalék között teljesíti nor­
máját. A naptárban még csak 
február 25-öt írnak, de Matika elv- 
társnő gépjénél már április felé 
jár az idő. A múlt héten április 
27.-i terveit teljesítette.

Matika elvtársnő nem zárkózik 
el a többi dolgozók elől. Nemcsak 
saját munkája érdekli, hanem az 
üzem összes kérdése is. A múlt 
évben végzett szaktanfolyamot és 
Így a hozzája forduló szaktársak­
nak tanácsokat tud adni, segíteni 
tud munkájukban. Tapasztalatait 
is igyekszik átadni. Eliser Erzsé­
bet és Szilágyi Edit a napokban 
kezdett hozzá Matika elvtársnő út-

I

APOLLO)
Szerdán utoljára!

4, 6, 3 órakor: 
MAGYARUL BESZÉLŐ 

SZOVJET FILM)

4 vires nyakkendő
KŐSZÍNHÁZI §

A következő napookon is 
4, 6, 8 órakor: 

üj, végig színes magija■ 
film:

Ludas Matyi
METEOR)

Szerdán utoljára!
Fél, 4, fét 8, fél 8 órakor.

Növények élete ®
Híradók

»atékorszác hasé

A debreceni lalojári a dolgozó parasztosai együtt 
tekintik meg a „Hajy Sztálin Harcsa Elaie" c. tolást

mutatása szerint dolgozni. Nyitrai 
Erzsébet, Fekete Mihályné, Szabó 
Edit, Karol Sándomé és sokan 
mások már átvették tapasztala­
tait.

— Sokan vannak már, akik ké 
réssel fordulnak hozzánk_szó­
lal meg Schwarcz vállalatvezető 
—, hogy három gépen szeretnének 
dolgozni.

A Textilgyárban a dolgozók az 
eddiginél is nagyobb lendülettel 
dolgoznak és így segítik elő a bé­
ke megvédését, a boldogabb, szebb 
ország építését. A sztahánovisták
mZCíki rövidesen a Ünnepélyes keretek között tar- 
. txtilgyái bői is. Ezt Matika Anna tolta záróvizsgáját pénteken a hat-

A debreceni falu járó már 
szinte mind megtekintették a 
Magyar-Szovjet Társaság helyi­
ségeiben megrendezett „Nagy 
Sztálin Harcos Élete“ című kiál­
lítást. Elhatározták, hogy mint 
a rendszeres falujárásban segí­
tik a falvak dolgozóit, most meg­
könnyítik annak a lehetőségét, 
hogy a kiállítást a falvak dol­
gozó népe is megtekinthesse.

Vasárnap a falu járók nagy

része kiment a falvakba és a 
megnyitás napján mintegy 200 
dolgozót hozott be autón a kiál­
lítás megtekintésére, hogy ezzel 
is megerősítsék a dolgozókban a 
Szovjetunió iránti szeretetet és 
a munkás-paraszt szövetséget.

A debreceni falujárók ezt u 
munkájukat tovább folytatják, 
hogy egyre többen ismerhessék 
meg dolgozó parasztjaink közül 
Sztálin elvtárs "életét.

A hathetes megyei pártiskola 
záróvizsgája

is elősegíti. 1 hetes megyei Pártiskola. Bongó Já-

Ez a kiállítás úlabb erőforrás
feladataink megoldásához

— hangoztatta Kulcsár elvlárs a „Aagy az iáéin Marcos Miete“ kiállításon
Ünnepi a hangulat a zászlók­

kal, dísznövényekkel feldíszített 
teremben. A falakról Sztálin elv­
társ képei tekintenek le a csen­
desen várakozó tömegre, akik 
ünneplőben várják a pillanatot, 
amikor Sztálin elvtárs közelébe 
kerülhetnek. Itt vannak a gyá­
rakból, a TSZCS-ből. Eljöttek a 
diákok, értelmiségi dolgozók.

Szedych elvtárs, a Szovjetunió 
konzulja lép a terembe.

A szovjet Himnusz hangjai 
zúgnak: ,,.. Szabaddá tett népek 
örök szövetsége ... “

Kulcsár Ferenc elvtárs, a deb­
receni városi pártbizottság tit­
kára nyitotta meg a kiállítást.

— Ez a kiállítás annak az 
embernek életéi mutatja be, aki­
nek a legtöbbet köszönhet a ha­
ladó emberiség — kezdte beszé­
dét. Majd rámutatott, hogy ha­
zánkban a munkaverseny Sztá­
lin elv társ 70. születésnapján 
bontakozott ki, s kapott hatal­
mas lendületet. Az ö iránta ér­
zett szeretet adta meg azt a lö­

kést, mely termelésünket előbbre 
vitte.

Április 4-én is így ünnepel a 
magyar dolgozó nép. Felszaba­
dulásunk ötödik évfordulóját, 
melyet Sztálin elvtársnak kö­
szönhetünk, újabb munkafel- 
ajá-r.lásokkal teszik felejthetet­
lenné.

— Ez a kiállítás — mondta — 
újabb erőforrás feladataink meg­
valósításához.

Anton J'ánosné TSZCS-tag kö­
szönetét mond a TSZCS-tagok 
nevében, hogy a magyar mező- 
gazdaság ráléphetett a szocializ­
mus útjára.

A debrecni sztahánovisták ne­
vében Kövendi József elvtárs, 
vagongyári munkás azt a nagy 
lehetőséget köszöni meg, hogy 
megismerhetjük Sztálin elvtárs 
életét, akinek nemcsak a fel- 
szabadulásunkat köszönhetjük, 
hanem azt is,- hogy a szocialista 
Szovjetunió dolgozóinak példái 
jobbá, könnyebbé, gyorsabbá 
tették munkánkat.

A debrecni sztahánovisták ne­
vében fogadalmat tett, bogy a 
Szlahánov-mozgalmat, mely a 
nagy Szovjetunió, Sztálin elv­
társ nagyszerű ajándéka, tovább­
fejlesztik.

A megnyitó ünnepség után a 
debreceni dolgozók nagy figye­
lemmel és szeretettel tekintették 
meg a kiállítást.

nos elvtárs, az iskola vezetője is­
mertette a tanulási idő eredmé­
nyeit, majd Szilágyi Rózsa elvtárső, 
városi páríbizottsági tag szólott a 
hallgatókhoz.

— Ez a hat hét munkája csak ak­
kor lesz igazán eredményes — mon­
dotta többek között — ha a mun­
kás-paraszt elvtársak a gyárakban, 
gépállomásokon, TSZCS-ben és 
mindenütt gyakorlati munkában élő 
és cselekvő valósággá változtatják 
át a marxizmus-leninizmus elméle­
tét, azt az elméletet, mely biztos és 
szilárd iránytűje minden Kommu­
nista Pártnak, köztük a mi Pár­
tunknak is.

A beszédet követő vacsora utáu 
nívós kultúrműsort mutattak be az 
iskola hallgatói.

A kultúrműsor befejeztével a 
pártiskolások nevében Rohácsi Jó­
zsef elvtárs mondott beszédet.

Jói sikerült kuííúresi a Wolaiika telepen
A kicsiny teremben egészen az 

ajtóig állnak szorosan egymás 
mellett az emberek. Azt hihet­
nénk, itt van az egész telep. El­
jöttek családostól. Egy fiatal- 
asszony ölében apró gyermek 
nézeget kíváncsi szemmel. A 
többi kis gyermek is ott szorong 
a székeken és hallgatják az elő­
adást.

Aki az ajtónál áll, annak bi­
zony alaposan ki kell nyújtania 
a nyakát, hogy valamit lásson, 
de mindezek nem veszik el a

I sztahániÉiák tanácskozása után
Meg kell szüntetni a szűk keresztmetszetei az esztergályosoknál 

— mondják a mozdonyszerelde dolgozói

a B a

A szegecselő kerepelése betölti az egész szerei­
det. Hangját néha-néha elnyomja a mozdony ka­
zánján dolgozó munkások kalapácsának hangja. 
Mindegyik mozdony körül nagy a sürgés-forgás. 
A földön szerteszét alkatrészek hevernek. Nem fek­
szenek ott hiába, mert szorgos munkáskezek tevé­
kenykednek rajtuk. A kisebb-nagyobb javításokat 
végzik cl a Vagongyár mozdonyszereldéjének dol­
gozói. A munkások a gyár kürtjének jelzésére abba­
hagyják a munkájukat és hozzálátnak ebédjük el­
fogyasztásához.

A kályha körül mind több és több munkás gyü­
lekezik. Közben megindul a beszélgetés. Először 
csak úgy általánosságban beszélnek mindeníéie 
dolgokról. Később ráterelődik a szó a műhely kér­
déseire. Alaposan megbeszélnek egy-egy kérdést, 
amelynek tisztázása lehetővé teszi a további za­
vartalan munkát. Tóth Béla elvtárs lakatos is oda­
érkezik a csoporthoz. Letelepszik az egyik hatalmas 
dugattyúra, hozzákezd a sztahánovista tanácskozás 
első napján elhangzottak ismertetéséhez.

Minden megtakarított perc 
a mi hatalmunkat erősíti

— A sztahánovista mozgalom kifejlesztése lehe­
tővé teszi, hogy sikeresen meg tudjuk valósítani 
ötéves tervünket — mondja többek között Tóth 
elvtárs. — Minden perccel, órával és nappal, ame­
lyet megtakarítunk, saját hatalmunkat erősítjük.

A köréje gyűlt munkások nagy figyelemmel 
hallgatják szavait. Hogyne hallgatnák, amikor 
őróluk van szó. Megértik Tóth eivtárs szavait. A 
mozdonyok ma már a dolgozó nép szenét, vasát, 
gépeit szállítják. Lehetővé teszik, hogy minden 
szükségletüket ki tudják elégíteni a különböző vi­
dékek dolgozói. Es ehhez nem kis mértékben hozzá- 

I járulnak a mozdonyszerelde dolgozói is.
— Ma már újításokat, észszerűsítéseket veze­

tünk be, így tesszük könnyebbé, gyorsabbá mun­
kánkat — mondta Tóth elvtárs. — Nálunk is kibon­

takozott az egyéni verseny és bizonyára a közeljö­
vőben a mi sorainkból is kerülnek ki sztahánovisták.

Bontsák fel a csoporínormát
Ehhez azonban szükséges, hogy a csoport-nor­

mát a többi munkahelyeken is felbontsák. Még job­
ban meg kell szervezni a munkát, biztosítani keli a 
zavartalan munkafolyamatot, hogy ne kelljen órá­
kat vagy napokat feleslegesen eltölteni addig, míg 
megkapják a szükséges alkatrészt.

— Helyesen mondta Tóth elvtárs — szólal meg 
a röpgyűlés befejezése után Dankai Pál mozdony­
kimérő. — Hiába igyekszünk mi idejében elvégez­
ni munkánkat, ha azután 2-3 napig állnunk kell, 
mert az esztergályos, gyalus, vésős nem tudja ide­
jére megmunkálni az alkatrészeket.

Sipos Ferenc mozdonybekötős is helyesel.
— Volt már úgy is, hogy egy hetet álltunk, 

mert az esztergályos műhelyből nem kaptuk meg 
az alkatrészeket. Már jegyzőkönyvet is vettünk 
fel, de eddig még nem történt semmi változás.

Két műszakot az esztergályosoknál
A mozdonyszerelde dolgozói igyekeznek eleget 

tenni kötelességüknek. Arra törekednek, hogy mi­
nél rövidebb id őalatt javítsák ki a mozdonyokat. 
Nap mint nap futnak ki a műhelyből a kijavított 
mozdonyok. De minden törekvésük hiábavaló, ha 
az esztergályos, gyalus, vésős és a többi műhelyek­
ből nem kapják meg idejére az alkatrészeket.

— Csak úgy tudjuk munkánkat jól elvégezni, 
ha az esztergályosok két műszakban dolgoznak — 
jegyzi meg Dapkai Pál. — Reméljük, a gyár ve­
zetősége rövidesen intézkedni fog.

A mozdonyszerelde dolgozóinak kérelme eljut 
a gyár vezetőségéhez és bizonyára rövidesen intéz­
kedés történik. A mozdonyszerelde dolgozói min­
den akadály nélkül folytathatják munkájukat, még 
jobban kiszélesíthetik az egyéni versenymozgalmat 
és kinevelhetik a sztahánovisták tízeit.

A szegecselőgép kelepelése újra betölti az egész 
csarnokot. A szerelde dolgozói még nagyobb lendü­
lettel végzik munkájukat, hogy minél rövidebb idő 
alatt soraik közül is kerüljenek ki sztahánovisták.

attól,
estjét

Wolaffka-telepiek kedvét 
hogy az MNDSZ műsoros 
meg ne nézzék.

A műsor nem hosszú. Egy ver­
set, Tyihonov „Pohárkőszöntő“- 
jét szavalja Bariha Eszter, bá­
rom hangulatos nagyon kedves 
orosz népdalt énekel Kállai Kál­
mánná s még egy rövid szín­
darab az „Uj igazgatódról. Nem 
egészen egy óra alatt le is per­
gett a színvonalas műsor.

Pár héttel ezelőtt a Néplap 
elvtársias kritikát gyakorolt a 
Wolaffka-telepi MNDSZ kultúr- 
munkája felett. Ezt a kritikát a 
vezetőség megszívlelte, s munká­
ját megjavította. Ennek ered­
ménye a vasárnapi műsoros es­
ten már meglátszott

A fejlődés abban a nagy ntvó- 
bel i különbségben is felmérhető, 
amely a Wolaffka-telepi MNDSZ 
kui túrcsoport és az ott vendég­
szereplő vagongyári kultúrgárda 
egyik csoportja között, utóbbi 
rovására fennállt.

Felvétel a delbrecenS 
képzotamvéssECÍi 
ssBalradlslíolára

Felhívjuk azokat, akik szeretné­
nek rendszeresen képzőművészei! 
oktatásban résztvenni a debreceni 
képzőművészeti szabad iskola II. 
féléve most fog kezdődni ■ és erre 
még korlátolt számban veszünk fel 
hallgatókat. Jelentkezni lehet hét­
főn, csütörtökön és szombaton este 
5-sől 8-ig a Ref. Kollégium II. era. 
12. szobában, vagy Népművelési 
Központ Vármegyeháza I. em. 30. 
számú szobában egy hétig minden 
nap. Népművelési Központ.

Öles© sorsjegy
nagy nyereményekkel

ail^msersjefif
Ara 6 forint 

Főnyeremény

é@.m® Ft
Húzás március 9-én
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Utakat, parkokat, kiépfilt közvilágítást kap 
Balmazújváros az ötéves terv első évében
Balmazújváros vezeti® roegtAr. 

gyaltAk a község etévi kdttség^
vetését. Ez a költségveit és bizto­
sítja Balmazújváros további fej­
lődését. Eltűnnek a sáros utak, 
melyeken bokáig lehetett a sarat 
dagasztani, új kövesutakat és 
gyalogjárókat építenek. A köz­
világítást kiszélesítik és a poros 
Balmazújváros levegőjének meg­
javítására parkot telepítenek és 
az utcákat fasorokkal látják el. 

így épül, szépül Balmazúj­
város,

<« a fejlődés folytatása a három­
éves terv eredményein*. A köz­
ség a hároméves terv során 
kapta meg az egészségügyi köz­
pontot, a 300.000 forintos költ­

séggel épült bölcsödét, új sport 
telepét és 20 új kútját. Helyre­
állították az emeletes kőzséghá 
zát és ellátták központi fűtéssel 
vízvezetékkel. Gépállomást ka 
poti a község és a dolgozó pa­
rasztság, a termelőcsoportok 
megalakításával a volt grófi föl­
dön rálépett a szocializmus 
építésének útjára.

Az eredmények a község dől 
gozó parasztságát meggyőzték 
arról, hogy az egyedül helyes út 
számára az, melyet Pártunk ki­
jelölt és ezért dolgozik teljes ere­
jével, szocializmust építő népi 
demokráciánk ötéves népgazda­
sági tervének minél sikeresebb 
végrehajtásán.

Előadás a repülésről
Repülő klubot alakít az OMRE 

Debrecenben
Az Országos Magyar Repülő Egye­

sület Debrecenben a Járműjavító 
NV (Vagongyár) kultúrtermében 
ma, kedden délután 8 ónál kezdettel 
ismeretterjesztő propagandaelőadást 
tart repü’.őfilm bemutatással egybe­
kötve. Ez az előadás és filmbemu­
tató az üzemi dolgozóknak a repü­
lésbe való bevonását segíti elő. A 
repülés most már a dolgozó ifjú­

ságé. Az OMRE az ország több 
ipari városában már megalakította 
az üzemi dolgozók részére a repülő 
klubokat. Most a debreceni repülni 
vágyó dolgozó ifjak részére is re­

pülő klubot akar létrehozni, hogy 
jött a dolgozó ifjúság kedvére űz­
hesse ezt, a sportot.

OMRE Szervezési Osztály.

I
E héten minden Özemben 0» körzet­

ben taggyűléseket tartunk melynek 
napirendi pontjai Központi vezető­
ség határozata, a. A tag és tagjelölt 
feleétel. A titkár elvtársak készüljenek 
fel a beszámolóra,

A Varga-kert* alapszervezet roa 6 
órakor taggyűlést tart.

Szeminárium hallgatók figyelem I 
As e heti szemináriumokon a szeminá­
riumi Mjogon kírttl esemtnárinmsze- 
rfien meg fogjuk Titatni Rákoei elv, 
társ február 10-1 beszédét ie. A sze­
mináriumi hallgatók a* anyagból ke. 
szüljenek el. Oktatási Bizottság.

Bensőséges ünnep 
a liomidi állami gazdaságban

A komádi állami gazdaság 
meghívására a berettyóújfalui 
és a környező határőrség hon­
védsége üzemlátogatással egybe­
kötött kitűnően sikerült emlék­
estet rendezett a Szovjet Had­
sereg tiszteletére.

A szívélyes fogadlatás után a 
honvéd küldöttség megtekin­
tette az egyre fejlődő, épülő gaz­
daságot. Néphadseregünk tiszt­
jei és katonái nagy érdeklődés­
sel vitatták meg a dolgozókkal a 
szocialista nagyüzemi gazdálko­
dás előnyeit, a gépesítés és a 
tervszerű gazdálkodás jelentő­
ségét.

A gazdaság megtekintése után 
•A dolgozók vacsorával vendégel­
ték meg a honvédeket. Vacsora 
után a honvédség kuli úrcsoport­
ja pompás műsorral szórakoz­
tatta az egybegyűlt közönséget. 
Bevezető beszédében Sándor 
Gyula hadnagy bajtárs tartott

megemlékezést a győzhetetlen 
Vörös Hadseregről.

— A Sztálim-vezelte Vörös 
Hadsereg a világ egyetlen 
olyan hadserege, amely megala­
kulása óta mindig a dolgozók 
érdekeit védi: az egyetlen olyan 
hadsereg, amely mindig az igaz 
ügyért harcolt, amelynek nyo­
mában nem pusztulás jár, ha­
nem a szabadság, a virágzó élet.

A nagy tetszéssel fogadott kul­
túrműsor a gazdaságvezető elv­
társ zárószavaival ért véget. 
Záróbeszédében kihangsúlyozta, 
hogy amint a magyar honvéd­
ségnek a Vörös Hadsereg, úgy 
a magyar mezőgazdasági doigo 
zóknak a szovjet mezőgazdaság 
a példaképe. Továbbiakban Ígé­
retet tett, hogy úgy fognak dől 
gozni, hogy munkájukkal, a 
többtermeléssel, a munkaver- 
sennycl is a világbékét erősítsék.

Tömeg-szervezeti 
közlemények

Nőnapi beosztások. Kedd: Vagon- 
gyár üzemi, 3 ó: Dajka Gabriella, 
HÉV, Saslétrom-u., 4 ó: Kiss Gá- 
boriié, Határ-út, 2 ó.: Nagy Erzsi 
asszonykor, fermentáló, 4 ó.: Dénes 
Ernőné.

A pedagógus szakszervezet vezető 
sége ma 4 órakor értekezletet tart a 
Bethlen-u. 14. alatt. MÁV arcképes 
igazolványt lehet kérni márc. 10-ig. 
— A vciMégláíoipari dolgozók ma a 
Szabadság-étterem helyiségeiben mű­
soros délutánt rendeznek. — Üzemi 
oktatás és káder felelőseknek ma dél­
után 5 órakor értekezlet a Szakma­
közi Bizottságon, Vörös Hadsereg- 
útja 22. III.

A DÉFOSZ felhívja mindazok fi­
gyelmét, akik állami gazdaságokban 
akarnak dolgozni, hogy jelentkezze­
nek a DÉFOSZ helyi szervezeténél, 
Széchenyi-utca 37. alatt. Jelentkez­
hetnek 16 évet betöltött fiúk és leá­
nyok is. — Földi Mihály diilőfelelösi 
megbízatásától felmentették.

KIOSZ fodrász szakosztálya ma fél 
7 órakor, női szabók 5-kor és a sport- 
szakosztály vezetősége 6-kor tart 
ülést. — A KIOSZ vezetőségi tagjai 
ma fél 5-kor jelenjenek meg az iro­
dában. — A korcsmárosok, bor vásár­
lási könyve kapható Nyíl-u. 107. 
alatt. A KIOSZ élelrnezöK labdaru­
gói szerdán 4-kor a DTE-pályán ed­
zést tartanak. — A tizes csoport vezc- 
tök és szakosztályi felelősök ma 6-kor 
jelenjenek meg az irodában.

SZÍNHÁZ

Dolgozók írják:
„...Hogy a termelés roliamesapntává
váljunk 66

Mi, magyar ifjúmunkások 
sok tízezer maavar és külföldi 
fiatallal együtt fogadalmat tet­
tünk a Világifjúsági Találko­
zón, hogy a világ békéjéért ví­
vott harcot győzelemre visz- 
szűk. Millió torok harsogta az 
esküt. Megfogadtuk, hogy har­
colunk a világ békéjéért, amely 
egyben a mi békénk is. Békére 
van szükségünk, hogy meg tud­
juk valósítani ötéves tervün 
két.

A mi számunkra a békéért 
folytatott harc azt jelenti, hogy 
jntéa jobban, szorgalmasabban 
[dolgozunk, mint eddig. Jobb és 
ítobb munkával, egyéni ver­
sennyel, a munkafegyelem 
megszilárdításával, takarékos­
taggal, önköltségcsökkentéssel 
erősítjük hazánkat, így növel­
jük a béketábor erejét.

A Szovjetúnió a — béketá­
bor hatalmas vezetője — iránti 
szeretetünket és hálánkat kife­
jezzük, amikor hazánk felsza­
badulásának ötödik évforduló­
ját, április 4-ét munkával ün­
nepeljük. lay juttatjuk kifeje­
zésre a dicső Vörös Hadsereg 
iránt hálánkat. Mi, a debrece­
ni Alföldi Nyomda N. V. ifjú­

munkásai látjuk, hogy az el­
múlt öt év alatt milyen hatal­
mas eredményeket értünk el a 
Szovjetúnió segítő keze által, a 
Párt és Rákosi elvtárs vezeté­
sével, Tudjuk, hogy milyen 
nagy felelősség hárul ránk a 
fejlődés, haladás továbbvitelé­
ben és ezért a múlt napon tar­
tott termelési értekezletünkön 
elhatároztuk, hogy munkaver­
sennyel ünnepeljük április 4-ét, 
felszabadulásunk év fordulóját.

Az üzemünkben dolgozó ősz- 
szes ifjúmunkást beszervezzük 
szervezetünkbe. Emeljük okta­
tásunk színvonalát cs még szo­
rosabbra fűzzük kapcsolatun­
kat a Párttal. Minden ifjúmun­
kást egyéni és brigádverseny­
be szervezünk be. Versenyt, in­
dítunk az üzem legjobb ifjú­
munkása és a szakma legjobb 
dolgozója címért.

Mi, ifjak is megértjük fel­
adatunkat, a Központi Vezető­
ség határozatát és minden 
erőnkkel arra törekszünk, hogy 
a termelés rohamcsapatává 
váljunk.

WÄGNER NÁNDOR 
SZlT-tikár,

Alföld Nyomda NV.

MŰSOR:
Kedden fél 8: Filmcsillag.
Szerdán fél 8: Szabad a pálya — 

Katona-béri. és P. szelv. béri.
Csütörtökön: fél 3: Két úr szolgája 

— Madách-bérl. és P. szelv. béri.
Pénteken fél 8: Szabad a pálya — 

Sztaniszlavszkij-bérl. és P. szelv. b.

Debreceni kórusok hangversenye 
a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja keretében

Szombaton este az Arany Bi­
kában nagysikerű kórushang­
verseny volt a Magyar-Szovjet 
Barátsági Hónap keretében. 
Zsigó Károly, a város Idegen­
forgalmi Hivatal vezetőjének 
bevezető szavai után felsorakoz­
tak a színpadon a különböző 
debreceni kórusok: a diákszövet, 
ségi kórus, vagongyári énekkar,

zeneiskola énekkara és a 
zenészek vonószenekara.

A kórusok műsorán a legszebb 
szovjet indulók és népdalok mel­
lett szerepelt a magyar zenQ 
nagyjainak: Bartók és Kodály 
dalfeldolgozásai is.

Hatalmas sikere volt az ének­
karok tolmácsolásában Murá­
déin, Alexandrov, Sofronov mű­
veinek.

JCönyv
GLLZERMAN:

CÉLUNK — A KOMMUNIZMUS 
Marxista Ismeretek Kis Könyvtára

A Szovjetek Vili. Rendkívüli 
össz-szöveiségi Kongresszusa ál­
tal 193b decemberében elfogadott 
Sztálini Alkotmány törvénybe ik­
tatta azt a világtörténelmi jelentő­
ségű tényt, hogy a Szovjetunió 
fejlődésének új szakaszába, a szo­
cialista társadalom végleges fel­
építésének és a szocializmusból a 
kommunizmusba való fokozatos 
átmenetnek szakaszába lépett.

Ebből a tanulmányból megtud 
juk, hogyan építik a szovjet cm. 
berek a kommunizmust. Mi a kü­
lönbség a szocializmus és a kom. 
munizmus között, milyen ú;on 
valósult meg a szocializmusból a 
kommunizmusba való átmenet?

A kommunizmusról hosszú idő­
kön át álmodoztak az emberek. 
A kommunizmus azonban ma már 
nem távoli álom, hanem reális 
'Valóság, amelyet a mi munkánk 
teremt meg. A Szovjetunióban 
napról-napra szemmeiláthatóan 
épül az új kommunista társada­
lom. Minden ember, aki becsüle­
tesen dolgozik szocialista hazája 
számára — a kommunizmus épí­
tője.

Aki a kommunizmusért akar 
harcolni, annak saját magában és 
másokban is ki kell fejlesztenie 
az élenjáró szovjet ember jellem­
vonásait. Odaadóan harcolnia kelj 
Lenin és Sztálin nagy pártjának 
ügyéért. | ,

Kapható: Szikra Könyvkiadónál, 
.Vörös Hadsercg-úLia 22.

Várható Idő'járás: Mérsékelt, 
helyenként élenkebb délnyugati, 
nyugati szél. Változó felhőzet. 
Többfelé, főleg nyugaton és észa­
kon eső, az enyhülés tovább tart.

A Szabadság étterem, söröző 
dolgozói ma délután 4 órai kezdet­
iét üzemi hangversenyt rendeznek.

Tenyészáüatforgalmi NV. már­
cius elsején reggel S-kor a vásár­
téren törzskönyvezésre alkalmas 
mangalica kanokat vásárol 11 hó­
napos kortól. Vásárolnak berksiri 
és jorksiri kanokat is.

Berettyószentmártonban az újon­
nan megválasztott diilőbiztosok 
versenyre hívták egymást a ta­
vaszi munkáknál való minél aktí­
vabb közreműködésért. Iij. Simon 
István M egyesi Józsefet, Borza. 
László Kovács Jánost, iíj. Szántó 
Miliá y 1 óth Lajost, Alihucz Sán­
dor Erdei Imrét, Búzás Juliánná D. 
Veres Lász.ót és Balogh László 
Nagy Lajost hívta versenyre.

•újból tárgyalja a debreceni me­
gyei bíróság Nagy Dezső volt szá­
zados és a nagyállomási szénámk­
or parancsnoka ügyét, akit már ti 
évi (egyházra ítéltek a munkaszol- 
gálatosokkal való kegyetlen és em­
bertelen bánásmódja miatt. A NOT 
megsemmisítette az ítéletet, most 
újból tárgyalják az ügyét.

Lopkodta a környékbeliek barom­
fijait^ Lasinka István Debrecen, Sza­
badság-álja 26. szám alatti lakos. 
A debreceni megyei bíróság a ba- 
romfitoJvaj Lasínkát két heti bak­
házra ítélte.

I-elakasztotta magát lakása pad­
ján Antal Gabor 62 éves ügyvéd, 
balmazújvárosi lakos. Mire rátalál­
tak, már halott volt.

Ellopta a szomszédja ágy- és fe­
hérneműjét Madar Juliana hajdú 
szoboszlói la kos, 27 éves ,ány A 
rendőrség elfogta, a ruhaneműéi: 
es ágyneműek megkerültek. Ala­
dár Juliánná már volt büntetve lo­
pásokért. A megyei bíróság a fosz­
togató lányt 6 hónapi fogházra 
ítélte.

SBüBÍWi

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

özv. Báf? KálütáRSié
CSÓKA MARIA 

58 éves korában elhunyt. 
Temetése szerdán délután 
3 órakor lesz a köztemető 
III. ravatalozó terméből. 
Gyászolják: testvérei, ne­
veit leánya családjával, só­
gora, sógornői és kiterjedt 
rokonsága.

Lakás: Búza-u. 7.

mm.
Mély fájdalommal tudat­

juk, hogy

özv. Szabó iMiié
SZABÓ ERZSÉBET 

77 éves korában elhunyt. 
Temetése kedden délután 3 
órakor lesz a köztemető 
II. B) ravatalozó terméből. 
Gyászolják; gyermekei, ve- 
jci, unokái, testvérei és ki­
terjedt iokonsága.

Lakás: Holló J.-u. 17/b.

Eöszünelnyiív-Rilis
Mindazon rokonoknak, 

kartarsaknak, vevőinknek 
szomszédoknak, lakótársak^ 
nak es ismerősöknek, akik 
felejthetetlen drága jó fér­
jemnek és édesapánknak te 
metesén megjelentek es 
koszorúkkal, csokrokkal.
részvetnyilvánltásokkal láj-
dalmunkat enyhíteni igye­
keztek ezúton mondunk 
halas köszönetét.

özv. Oláh Ijfíjosné 
és családja

Lenin műveinek kiadása a 
Szovjetunióban. Jelenlegi ada­
tok szerint 1917-től 1949-ig 77 
nyelven, összesen 188 millió 
példányban jelentek meg Le­
nin művei. Orosz nyelven Le­
nin műveinek 26 kötete jelent 
meg, ukrán nyelven 15, a Szov­
jetunió területén élő más né­
pek nyelvén pedig 5—12 kötet 
került kiadásra eddig.

Olcsó tánctanfolyam kezdődik 
2-án este 7-kor, Garn Gizella Tip. 
Top tánciskolájában (Postás szék­
ház. x

Mint Szívós István nádudvari 
levelezőnk írja, a Demokratikus 
Nőszövetség tagjaj sikerrel fejez­
tek be a közelmúltban egy szabás- 
varrás tanfolyamot. A Nőszövet- 
ség tagjai ideológiailag is képezik 
magukat, most fejeztek ba egy 
szemináriumot, amelynek záró 
vizsgáját a. napokban tartották.

Tánctanfolyam kezdődik már­
cius 2-án, dr. Koncznó „Ritmus” 
tánciskolájában Péterfia 30. x 

Engedély nélkül vágta le serté­
sét^ Rózsa János, Haláp 136. szám 
a alti lakos, akit a megyei bíróság 
feketevágásért egyhónapi fogházra 
ítélt.
Gazdálkodók táncvizsgája Schaft 

tánciskolájában (Sas-utca 2.) ne- 
gyedikén, szombaton hat órától. 
Uj tanfolyam 3-án kezdődik ipa­
rosok, kereskedők és diákok ré­
szére.

Liszt-elszámolás. Felhívom 1
Népbolt, községi vállalatok és fü- 
szerkeréskedők figyelmét, hogy a 
februári és március havi beváltott 
fii-liszt* és száraztészta-jegyeikkel 
elszámolás végett jelentkezzenek. 
Március 1-én a fűszerkereskedők, 
mig március 2-án a NcpboJok és 
községi vállalatok számo hatnak 
el. Elszámolás csak a meghirdetett 
időpontban lehetséges. (Közélelme­
zési ügyosztály, volt adóhivatal 7. 
sz. szoba.)

Értesijük a város közönségét,
hogy a nagyerdei víztorony és a 
hálózat mosatását f. hó 28-án, es­
te 10 órakor megkezdjük. A mo. 
saiás kb. 2—3 hé‘en keresztül 
tart. A hálózat tisztítása követhez 
tőben a viz helyenként zavaros 
lesz, miért is leérjük a közönség 
elnézését. A zavaros viz leülepe­
dés után ivásra alkalmas, hasz. 
nálható. Debreceni Vízmű és Csa. 
íornázási K. V, x

Árverési hirdetmény 
Debrecenben a zsibogón 1950 már- 

cius 1-én d. e. 10 órakor, ki nem 
szállítás esetén Kassa-uút 13. alatt 
déli 12 órakor bútort, rádiót, szőnye­
gekéi, festményeket árverezek el, 
5550 forint becsértékben. Rúííi Ernő 
bírósági végrehajtó.

ANYAKONYV
Születések: Radácsl József gyárt 

munkás, Hadházi-telep 42.: Erzsébet, 
Deák János MÁV fékező, Vcrtesi-u. 
«•: János, Agárdi István kimérő, 
Kishegyesi-út 32.: István, Stefán Já­
nos gyári munkás, Fazekas M.-u. 5 
Katalin.

Eljegyzések: Silberveisz Alajos
elektromosvállalati pénzbeszedő és 
Szabó Katalin, Horváth András me­
zőgazdasági raktáritok és Puskás Ju­
liánná, Elek István íöldm. cs Hajdú 
Erzsébet, dr. Nagy Zoltán közs, vál­
lalat könyvelő és Csömör Ilona, 
Szikszay József bérlő és Vass Ju­
lianna, Boruzs Lajos alk. m. és Ke­
lemen Piroska.

Halálozások: Somogyi Kálmánná
Papp Margit 65 éves, Sajó-u. 5., dr. 
Ludány László ny. orvos-ezredes 75 
éves, Vörös Hadsereg-útja 22,, özv. 
Bán Kálmánná Csóka Mária szue. 
otthon ápoltja 58 éves. Kishegyed­
et 40., Ecsedt Sándor kövezöseged 
27 éves, Pajzs-u. 15., özv. Szabó Ad­
taíné Szabó Erzsébet 77 éves. HuU0 

János-u. 17/b.
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Javítsuk meg a káderekkel walő
foglalkozás munkáját
rősítésének _„A Párt megerősítésének eszkö­

ze... a káderekkel folytatott mun 
ka gyökeres megjavítása, a káder­
kiválasztás megjavítása, a káderek 
falelösebb munkára való kiemelése, 
elosztása, munkaközben való ellen­
őrzése..." (Sztálin.)

Április 4-én lesz öt esztendeje, 
hogy a nagy Szovjetúnió győzelmes 
Hadserege Magyarországot felsza 
badította a fasiszta uralom alól. 
S a felszabadítás után megindult a 
munka az új haza felépítéséért

Népi demokráciánk fejlődése so­
rán egymásután kerültek be a leg­
jobb munkáskáderek az álíamélet, 
a gyárak, az üzemek, a vállalatok 
vezető helyeire.

A reakció szinte unos-untalan 
azt hajtogatta, hogy ezek a mun­
káskáderek nem állják majd meg a 
helyüket, hogy nem lesz gazdasági 
fejlődés a nem szakemberek beállí­
tása jníatt-

Ebben sem lett igazuk.
A felelős pozícióban lévő munkás­

káderek zömében nagyszerűen el­
végezték feladatukat, s egyre erő­
södött, fejlődött népi demokráciánk.

S ez a fejlődés új (,s még na­
gyobb feladatokat ró kádereinkre, 
s ezek az új feladatok a káder­
munka megjavítását teszik szüksé­
gessé.

Balogh Endre elvtárs a megye 
íádermunkájának eddigi eredmé­
nyeit ismertetve, rámutatott a hi­
bákra, s a hibák kijavításának mó­
dozataira

SZOtializmU9 építését meg­
kezdtük, s feladataink megnőttek. 
Sokkal több káderre van szükség, 
, éppen ezért szükséges, hogy Rá-
-osi elvtárs beszéde nyomán mun. 

kankat megvizsgáljuk, hogy a fel­
merült hibák kijavításával meg 
tudjunk felelni a magasabb köve- 
telményeknek.

Kádermunkánk eredményei közé 
tartozik, hogy alapszervezeteink, 
üzemeink élére az osztályhoz hű, 
viszonylag képzett elvtársakat síké. 
rüit áili tanunk. Ezekkel a káderek­
kel azonban nem foglalkoztunk 
eléggé, munkájukat nem ellenőriz­
tük s igy nem adhattunk elég tá­
mogatást hibájuk leküzdésére S 
beleestünk abba a hibába is, hogy 
kádereinket gyakran a felszínen 
mozgó eivtársak sorából emeltük 
ki, nem hatoltunk le mélyen a sze­
rényen dolgozókhoz városi és fa­
lusi viszonylatban.

Az államapparátus különböző te­
rületein, a közigazgatásban sikerült 
hozzájárulnunk ahhoz, hogy ma 
már a munkásosztály vezetőszerepe 
kidomborodik s vezető pozíciókba 
a munkásosztály s a dolgozó pa­
rasztság legjobbjai kerültek.

De az eredmény mellett felsora­
koznak a hibák is, így például a 
káderelcsztás körül. Előfordult 
egyes pártszervezetnél, hogy egy­
másután három-négy titkár is vál­
totta egymást.
.A, kád^-ek foglalkoztatásánál is ltunk tovább a fejlődé.
hibát követtünk el, nem osztottuk * cializmus felé.

meS a munkát, mindent magunk 
akartunk elvégezni

Ami pedig az értekezleteket Il­
leti, itt mi éppen a ló másik olda­
lára estünk át. Igen kevés megbe­
szélést tartottunk s így a káderek 
tapasztalatait nem tudtuk felhasz­
nálni a munkánkban.

Az eredmények és hibák összeve­
tése után megállapítottuk, hogy a 
fejlődésünk mostani szakaszán nem 
elég az, amit eddig tettünk, sokkal 
nagyobb feladat vár most ránk az 
elkövetkezendő időkben. Sztálin 
eívtárs is azt mondja, hogy ma 
jobban kell dolgoznunk, mint teg­
nap, s holnap még jobban, 
mint ma.

Elsősorban is munkamódszerein­
ket javítjuk meg a hibák kiküszö­
bölésére.

azon leszünk, hogy az új veze­
tőségek választásánál olyan elvtár­
sak kerüljenek be a munkásosztály 
élcsapatának vezetőszerveibe, akik 
bírják a párttagság és azontúl a 
dolgozó nép bizalmát, s megvan a 
megfelelő erkölcsi alapjuk ahhoz, 
hogy helyet foglaljanak Pártunk 
vezető szerveiben. Ezek az elvtár­
sak, főképpen azok közül kerülje­
nek ki, akik a szocializmus építésé­
nek döntő kérdésében, a termelés­
ben példát mutatnak.

Rákosi elvtárs útmutatása, s az 
eddigi eredményeink biztosíték ar­
ra, hogy hibánkat kijavítva haladha- 

ú' ján a . szó-

1 hortobágyi állami gazdaságban bevezetik 
a juhok mesterséges megtermékenyítését

iíarmiiic bárány helyeit 800 bárány lesz az eredmény
A hortobágyi állami gazdaság ----- -

területén új épületeket emelnek. 
Orvosi lakás épül és laboratú 
hum. Uj, nagy feladat előtt áli 
a gazdaság állattenyésztő rész­
lege. Bevezetik a juhok mester­
séges megtermékenyítését és ezt 
a célt szolgálják az új épületek. 
A lovak mesterséges megtermé­
kenyítését már bevezették és tel­
jes sikerrel alkalmazták az egész 
Hajdúságban. A juhok mester­
séges megtermékenyítésére csak 
most kerül sor és az égésé or­
szágban elsőnek a Hortobágyon 
alkalmazz ák.

A Szovjetunió szovhozaiban és 
kolhozaiban már több mint tíz 
éve alkalmazzák a nagy állat­
tenyésztő telepeken a juhok 
mesterséges megtermékenyítését 
és ezzel sikerült nemcsak roha­
mosan felemelni az állományt, 
hanem új fajtákat is tenyésztet­
tek ki. A szovjet gyakorlat alap­
ján kezdik meg a hortobágyi 
gazdaságban is az állomány fo­
kozását. Kitűnő merinói koso­
kat állítottak be a tenyészetbe 
és ezek adják alapját as új álló-

Gyakorlott
KOMOLY

állandó munkára
Rendes megélhetés 

biztosítva 
Cím a Kiadóban

mányinak. Egy kos után eddig 
30 bárányt számítottak, az új 
módszer segítségével a tenyész­
állatok után már 200 bárányt 
kapnak.

A mesterséges megtermékenyí­
téssel ogyidőben megkezdik a 
perzsabundát szolgáltató karakül 
és a fekete racka juh kereszte­
zését is. A keresztezéssel na­
gyobb testű és nagyobb szőrmét 
adó bárányokat kapnak. A ke­
resztezés után ellett bárány 
nyolc napig tartja a szőr gön-

döi’ödését és így mellőzni lehet 
a regi módszert, mely abból 
állt, hogy leölték az anyajuhot 
és úgy vetlék ki a báránykát. Az 
anyaállatot most már megtart­
ják és mégis hozzájutnak az 
értékes perzsabundákoz.

A Hortobágy, mely az ország 
legnagyobb állattenyésztő telepe 
lesz, így készül, hogy a szovjet 
állattenyésztés tapasztalatai nyo­
mán fokozza mennyiségileg és 
minőségileg állattenyésztésünk 
hozamát.

Wi^Hit sillerre 
a dolgosé oarassSság 
felemelésének terűét

va-Február utolsó hetében 
gyünk. Még egy pár hét és tel­
jes lendülettel meg kell indulni 
a tavaszi munkáknak. Ezúttal 
azonban nem a múlt évet kell 
megismételni, hogy a soronkö- 
vetkoző feladatokat elvégezzük, 
hanem ennél most tovább kell 
mennünk. Az idén. a tavaszi 
munkáknál az előfeltételek job­
bak, azonban a feladatok is na­
gyobbak, mint eddig akárme­
lyik esztendőben. Ebből követ­
kezik, hegy az eredményeknek 
is nagyobbaknak kell lenni.

Hogy milyen eredményt kell 
elérni a mezőgazdaságban, azt 
Pártunk iránymutatásai alapján 
a minisztertanács meghatározta. 
Állami gazdaságainkban 35 szá­
zalékkal, a termelőcsoportokban 
25 százalékkal, az egyénileg 
dolgozó parasztságnál pedig 10 
százalékkal kell emelni az ed­
digi termésátlagot.

A minisztertanács határozatá­
nak megvalósítása azt fogja 
eredményezni, hogy széleskörű 
verscnymozgalmon keresztül 
két cv alatt magasabbra fejleszt­
jük mezőgazdaságunkat, melyet 
földbirtokosaink évtizedeken ke­
resztül elhanyagoltak. Bátran 
vállalkozhatunk erre a feladatra, 
mert hiszen számtalan tény bi 
zonyítja, hogy dolgozó paraszt 
Ságunk köreiben már megérett 
a helyzet a minisztertanács ha­
tározatának megvalósítására. Az 
állami gazdaságok, termelőcso- 
portok dolgozói bátran neki­
vágtak a mezőgazdaság tovább­
fejlesztésének, merészen eldob­
ták az elavult termelési módot 
és a munkásosztályt követve a 
versenymozgalom magvait is ki- 
csiráztatták és lelkesen táplál­
ják gyökereit, hogy minél mé­
lyebbre tudjon hatolni.

Például Nánási Imre levele­
zőnk arról számol be, hogy 
Hajdúböszörményben az állami 
gazdaság és a szövetkezeti pa­
rasztság valósággal versenyláz­
ban ég. Keld Miklós, a hajdú­
nánási „Petőfi“ csoport dohány­
felelőse értesít bennünket, hogy 
az egész megye dohányfelelőseit 
versenyre hívja az ő dohányter­
melő brigádjuk. Vállalják, hogy 
Hajdú—Bihar összes dohány ter­
mésátlagát 20 százalékkal túl­
szárnyalják, hogy a dohánybe-

Kovács István felkésxult 
a tawmsxi munkákra

Kis alacsony, ritkásbaju- 
szú ember. Egy búzatábla 
végén áll. Átlép a mes- 
gyén és a csizmaorral egy 
kicsit megporhanyítja a 
földet. Felvesz egy fél ma­
rékkai és szétmorzsolja. 
Aztán összehúzott szem­
mel messze elnéz. De már 
nem úgy, mint öt, vagy tíz 
évvel ezelőtt.

OL•«sági cseléd
Mikor elolvadt a hó, a 

munka szaporodott. Az in-< 
téző is sürßbbea és han­
gosabban ordított. Meg­
kezdődött a tavaszi munka.

— Megindult a trágya- 
hordáa, a tavaszi szántás 
és a többi munka is. A 
traktorokat kivontatták a 
gépészek és az összes őszt 
szántást megtárcsázták. 
Aztán jött a vetés. A mű­
trágyával együtt szórtuk 
a magot. Kivirult a határ 
s ahogy az élet növekedett 
a földeken, ahogy minden

álomzugi uradalomban el­
töltött időkre.

— Az úr meghízott. 
Minden verejtékcseppünk- 
kel gyarapítottuk. A gaz­
daságában gépeket, tudo­
mányos eredményeket 
használt, fel. Ősszel, ami­
kor betakarítottuk a gaz­
dag termést, még büszkél­
kedett is az úr: Török­
országba is szállít ebben 
az évben búzát! Mi éhez­
tünk, nyomorgó télnek in­
dultunk, de ő külföldre is 
szállított.

(Egyéni gazda

— Kaptam tizenkét hold 
földet. Velem együtt a 
többi régi cseléd is földhöz 
jutott. Nekivetettem ma­
gam a munkának. Ügy 
gondoltam, a magam gaz­
dája vagyok. A helyzetünk 
tényleg javult. Több lett a 
kenyerünk, lett jószágunk 
is. Az életünk jobb lett, de 
a termésünk nem. Sőt még 
rosszabb, mint annakide-virágjába borult, a mi ék- ■.«wmuu, »um «..».«».ül­

tünk úgy fonyadt, úgy ko- jén az uradalomban. Egyé- 
pott. Minden cselédember nileg gazdálkodtunk, 
még lejjebb csúszott, még De mivel lett jobb? Meg- 
jobban lerongyolódott. nőttek és egyre növeked- 

lgy emlékszik vissza nek a városaink. Az én 
.Kovács István a nagy- fiam is elment a bajomi

olajfúráshoz szerelőnek. 
Egy csomó ember bekerült 
a városba és a mi kis 
gazdaságaink még ne­
künk sem minden eset­
ben teremték meg a fej­
adagot, nemhogy a vá­
rost, az államot elláttuk 
volna. Pedig az állam 
mindig segített bennün­
ket. Az ipar eddig csak 
delinkendőt, meg lábbelit 
adott a mezőgazdaság­
nak, most pedig ezrével 
adja a traktorokat, meg 
a különböző modern me­
zőgazdasági gépeket 
Olyanokat, amivel a szov­
jet parasztok dolgoznak. 
A munkások versenyben 
segítenek bennünket, mi 
pedig a magunk pár hold­
ján minden évben megis­
mételjük ugyanazt, sem­
mivel sem megyünk elő­
rébb. Hiába akarunk, 
nem bírunk boldogulni a 
kis parcellán. Ott van, 
meg lehet nézni. A kis 
jószágainkkal elmázoltuk, 
elkapirgáltuk az ősszel a 
földet és most búzaveté­
seink nagyrésze alig mu­
tat valamit. A szövetke­
zeté meg szép. Minden 
tavasszal csak kikínozza 
az ember magából is, 
meg a jószágból is az

erőt és semmivel sem 
lett több. Persze én ne­
kem is van lovam, de 
már az ősszel géppel 
dolgoztattam.

CT'zövctltczeti tag
Most pedig mindent 

géppel fogunk végeztet­
ni. Megalakítottuk a szö­
vetkezetét Nagyálomzug- 
ban Is. Most úgy készü­
lünk tavaszra, hogy min­
den darab őszi szántásra 
tárcsát eresztünk. Csü­
törtökre várjuk a gép- 
állomásiakat, hogy meg­
kössük a talajművelési 
szerződést. Nagyüzemi 
módra dolgozunk. A föl­
dünk nem valami túl jó, 
de jószágtartással pótol­
juk. így megy a kolho­
zokban is. Ezt olvastam, 
meg a Szabad Föld Téli 
Estéken is hallottuk. Min­
ket még úgy ért a mi­
nisztertanács határozata,, 
mint egyéni gazdákat, 
akik tfz százalékkal eme­
lik a termést. De most 
szövetkeztünk és 25 szá­
llókkal fogjuk emelni.

Ezzel a szándékkal ké­
szülünk a tavaszi mun­
kára.

takarítást és a beadást egy hét­
tel a határidő előtt teljesítik.

A gépállomások és termelő- 
csoportok, állami gazdaságok 
versenye azonban egymagában 
még nem jelenti a miniszterta­
nács határozatának a megvaló­
sulását. A termelési tapasztala­
tokat és a versenyt is ki kell 
szélesíteni az egyénileg gazdál­
kodó dolgozó parasztok felé is, 
A határozat első része a pár hét 
múlva kezdődő tavaszi mun­
káknál kell, hogy gyakorlattá 
váljon. Pártszervezeteinknek az 
a feladata minden községben,,, 
hogy a tavaszi munkák jó vég­
zését legfontosabb feladatai kö­
zé, sorolják, hogy állandóan szem 
előtt tartsák mezőgazdaságunk 
előrehaladásának égető kérdé­
séit. Pártszervezeteink harci fel­
adatnak tekintsék a tavaszi 
szántás-vetést, a minisztertanács 
határozatának megvalósítását. 
Harci kérdés ez, mert az ősz- 
túlycüenség mindent elkövet, 
hogy a mezőgazdaság előrelen­
dülésének sikerét, közelebbről, 
hogy a tavaszi munkák sikeréi 
gátolhassa. Váncsa György Nád­
udvarról azt írja, hogy egy Ko­
vács Ferenc nevű kulák az ök­
rét szándékosan belehajszolta a 
vízbe, aztán otthagyta, hogy 
fulladjon meg. Ok találtak rá, 
amikor a talaj művelési szerző­
dést kötni mentek. Ez is a ku- 
lákszabotázs egyik módszere. 
Elpusztítani, alkalmatlanná ten­
ni a jószágot, kivonni a munká­
ból. Ugyancsak Nádudvaron egy 
Kertész Ferenc nevű kulák em­
bereket bérelt fel, hogy menje­
nek a tanyákra különböző rém­
hírekkel, zavarják, a dolgozó pa­
rasztságot, gátolják a munkát.

Ez az ő tervük. Pártszerveze­
teink állítsák szembe ezzel a mi 
tervünket, az ötéves tervet és 
az ötéves terv megvalósulásá­
nak egyik alapkövét, a kétéves 
növény!ejlesztósi tervei- A dol­
gozó parasztság egy része még- 
nem ismeri azokat az agrotech­
nikai módszereket, amellyel 
emelhetjük terméseredményein­
ket, nem tudják, hogyan fogja­
nak a munka megjavításához. 
Ezt a hiányt maradéktalanul 
póiolnunk kell.

Pártszervezeteink sok helyen 
még nem vettek irányt ezeknek 
a feladatoknak a végrehajtásá­
ra. A biharkeresztesi gépállo­
más tanácsülésén a meghívott 
bedői úttörő termelőcsoport kül­
dötte elmondta, hogy Bedőn a 
község elöljárósága és a földmű­
vesszövetkezet vezetősége is ha­
tat fordít a mezőgazdaság to­
vábbfejlesztésének, nemhogy 
előmozdítanák, hanem inkább 
akadályozzák a munkát. Itt 
nyilván nem sokat ismer a köz­
ség lakossága a minisztertanács 
határozatából sem, de nyilván a 
pártszervezet sem tartotta még 
eddig fontosnak, hogy ezzel fog­
lalkozzon.

Az tehát a feladat, hogy a 
még hátralévő egy-két hét alatt 
alaposan tanulmányozzuk át cs 
azután tudatosítsuk dolgozó pa­
rasztjainkban a növénytermelési 
terv jelentőségét. A Szovjetúnió 
minisztertanácsa többízben ho­
zott olyan határozatot, amely 
egy-egy időtartamra megszabta 
a termelés fokozásának az üte­
mét s egy-egy ilyen határozat 
végrehajtása mindig nagy lép­
tekkel vitte előre a mezőgazda­
ságot- Minisztertanácsunk, is azt 
a feladatot tűzte a dolgozó pa­
rasztság elé, hogy növelje a ter­
méshozamot s így világos, hogy 
ez a határozat lényegében a 
dolgozó parasztság felemelkedé­
sének a terve.

Ügy készüljünk neki a tavaszi 
feladatoknak, hogy a gépi mun­
ka fokozott alkalmazásán, a lej­
lett mezőgazdasági tudomány 
felhasználásán keresztül a nagy 
üzemi munkásság versenyének 
a példáján keresztül sikerre 
vigyük a dolgozó parasztság fel- 
emelkedésének tervét
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Stzovf&i súlyemelője 

érKeszlete Muúapesíre
A Magyar-Szovjet Barátság Hónap­

ja keretén belül szovjet súlyemelők 
érkeztek Budapestre. A budaörsi re­
pülőtéren Bemáth György, az MSZT 
főtitkára, a szovjet nagykövetség és 
a Kultúrkapcsolatok Intézete képvi­
selői fogadták a szovjet sportolókat.

Szviridovnak, a Szovjetunió sport­
tanácsa nehézatlétikai szakosztálya 
Vezetőjének vezetése alatt a követ­
kezők érkeztek Budapestre: Kucen- 
ko, a sport érdemes mestere, a Szov-

jetúnió abszolút bajnoka, mint bíró, 
Buharov, szintén, mint bíró, Lapa- 
tyin, a sport érdemes mestere, a 
Szovjetúnió bajnoka, Szvityilkó, Du- 
"janev, Vorabjov, Medvegyev, v^.a 
mennyien a sport érdemes mesterei, 
illetve a Szovjetúnió bajnokai. Med 
vegyev már járt Budapesten és a fő 
iskolai világbajnokságon ő nyerte 
meg a súlyemelés nehézsúlyú baj­
nokságát. A csapattal utazott még 
Nazarov edző is.

Égess jól játszott a D. Lokomotív, 
döntetlen lett volna az igazságos 

eredmény
Bji. Honvéd—D. Lokomotiv 3:1 (1:1) 

Vezette: Szigeti
Megkezdődött a labdaríígóldény.
Az igaz, hogy a D. Lokomotív szá­

mára nem valami fényesen, azonban 
a vereség miatt nem szégyenkezhet 
az együttes.

Pedig úgy indult a délután, hogy 
debreceni sikerrel végződik s propa­
gandája lesz a labdarúgásnak. De 
menjünk szép sorjában.

A lelátón, a korzón és az állóhe­
lyen jóval a kezdés előtt alig akadt 
cgy-egy üres folt az embsverdöben. 
Közel hatezren voltak kíváncsiak az 
óriási érdeklődéssel várt találkozóra 
és az összecsapás bizonytalanságára, 
az esetleges meglepetésre való tekin­
tettel még a Magyar Rádió is lé­
kük! te munkatársát, hogy a játék 
érdekes, izgalmas, változatos képei­
ről tájékoztassa az ország sporttár­
sadalmát. Lakókat kaptak a mérkö 
zés időtartamára a pályát, környező 
fák és valóban igazi ,,rangadó“-han- 
gulat uralkodott a nézőtéren.

A megjelentek egyben megegyez­
tek már a találkozó előtt: a Bp 
Honvéd SE-t kiáltották ki mindnyá­
jan esélyesnek, de mégis a közön­
ség nagy többsége úgy érezte, hogy 
a D. Lokomotív játéka meglepetést, 
s kellemes csalódást tartogat hívei 
számára.

Zúgó tapsviharban futottak ki 
csapatok, majd Szilágyi Dezső a Lo­
komotív nevében köszöntötte a Deb­
recenben első ízben pályára lépő 
Hpnvéd SE-t. Csárdás és Puskás, a 
két csapatkapitány virágot, illetve 
zászlót cseréltek, s fél 3 óra után 
néhány perccel a közönség fergete­
ges bíztatása közben az alábbi össze­
állításban kezdődött meg a küzde­
lem.

tip. Honvéd SE: Rúzsa — Rákóczi, 
Tóth III. — Bozsik. Palyi, Városi — 
Horváth, Gyulai, Budai. Puskás, Ea- 
bolcsay.

D. Lokomotív: Nagy M. — Szilágyi 
II., Szabó I. — Tisza, Csárdás, Szalay 
— Komlósi, Leányvári, Kóczián, 
Szép, Teleki.

Szigeti Gv. sípjele után a Loko­
motív támadását szabadították fel a 
védők, majd a 4. percben Csárdás 
kezezése miatt szabadrúgáshoz jutott 
vendégcsapat megszerezte a vezetést. 
Puskás labdáját Nagy küldötte és 
Budai a védők között a hálóba küld­
te a bőrgolyót. Sokáig azonban nern 
örülhettek a Honvéd SE szép szám­
ban megjelent szurkolói a vezetés­
nek, mert Teleki szögletéből a kapu­

jából helytelenül kimozduló Rúzsa 
mellett Kóczián kiegyenlített.

Félidő végéig 1:1 maradt az ered­
mény és az gödig látottakból meg­
állapíthatjuk; egyenrangú ellenfelek 
küzdöttek a pályán, sőt kis szeren­
csével a debreceni együttes megsze­
rezhette volna a vezetést is. A kö­
zönség elégedett volt csapatával 
a pesti is — és a szünetben már a 
második félidő győztes góljáról és a 
további nagyszerű küzdelemről folyt 
a vita.

Aki4' azt hitte, hogy a szép játék 
folytatódni fog, az bizony csalódott. 
Csapkodás, durvaság, tervszerűtlen 
támadások jellemezték a második 
félidőt és ebből — valljuk meg 
mindkét fél kivette a részét. Félbe­
szakadt a küzdelem is és bizony ak­
kor láttuk csak igazán, a magyar já­
tékosok, játékvezető és a közönség 
sportszerűségben, viselkedésben még 
elmaradott a Szovjetúnió sporttá/sa- 
dalmáiól és ezen a téren lévő hiá­
nyosságokat feltétlenül ki kell kü­
szöbölni. Ezt kívánja meg a magyar 
sportélet fejlődése!

E játékrészben egyébként Puskás, 
majd ll-esből ismét Puskás góljai­
val 3:l-re állította be a végeredményt, 
de véleményünk szerint 2:t-es állás­
nál a játékvezető egy ll-est nem 
adott meg a debreceni együttes ja­
vára.

Ka a mérleg serpenyőjére állítjuk 
a mérkőzést, megállapíthatjuk; a 
debreceni együttes nem játszott alá­
rendelt szerepet, s a döntetlen igaz­
ságosabb eredmény lett volna. Ha 
technikában a Honvéd felette is állt 
a debreceni csapatnak, a lelkesedés 
a Lokomotív oldalán volt.

Egyénileg a debreceniektől Nagy 
egész jól védett, Csárdás a kezdeti 
hibák után nagyszerűen feljött, de 
kitűnően játszóit Tisza és Szalay is. 
Szilágyi ll. és Szabó l. megállották 
a helyüket, Komlósi gyors volt, Ko­
csid« a csatársor kimagaslóan leg­
jobb teljesítményét nyújtotta. Az 
összekötők lelkesen küzdöttek, Te­
leki — aki egyébként néha a hátvéd­
sorban, néha a fedezetsorban segí­
tett — sérülése ellenére is sok szép 
támadásban vette ki részét.

A Honvéd SE legjobbjai Patyi, 
Gyulai, Puskás.

Szigeti Gy. játékvezető kiengedte 
a kezéből a mérkőzést, sok helytelen 
ítélete volt, nem igazolta jó hírne­
vét. Sőt!

Jobb sportot érdemelt volna
íz közönség!

A sok izgalommal, bosszankodás- 
sal teli labdarúgó mérkőzés után rit­
kán látott nagy közönség jelent meg 
a D. Lokomotív sportcsarnokában, 
hogy tanúja legyen a kettős ököl­
vívó viadalnak. Elöljáróban leszögez­
hetjük: a közönség jobb sportot ér­
demelt volna, s ha a Lokomotív ve­
zetősége emelni szeretné az ökölvívó 
mérkőzések szurkolóinak számát, ak­
kor jobb képességekkel rendelkező 
csapatokat hozzanak Debrecenbe, 
mint amilyennel a diósgyőriek együt­
tese rendelkezett. A Vasasok elten 
bizony elég volt a D. Lokomotív tar­
talékgárdájának tudása is.

Egyébként az első összecsapáson 
n D. Rendőrség 10:G arányban győ­
zött kerületi bajnoki mérkőzésen a 
D. ME MOSZ ellen, mely két súly­
csoportban nem indított versenyzőt.

Utána került sor a nagy crdeklődés,- 
sel várt D. Lokomotív—Diósgyőri 
Vasas találokzóra, mely átlagon aluli 
színvonalat és az alábbi eredménye 
két hozta:

Riskó megverte Lambertet, Bacsó 
II. Karlakit, Nagy pedig Csendem el­
len győzött. A Szabó—Cser összecsa­
pás eldöntetlen eredményt hozott 
majd Horváth vesztett Szabó ellen. 
A tehetséges Kertész simán verte Si­
mont, Orbán azonban vereséget. szen­
vedett Gyúr kot ától. Az este utolsó 
mérkőzésén Károlyit ellen már a má­
sodik menetben Varga feladta a ki­
látástalan küzdelmet. így 11:5 arány­
ban végződött a barátságos összecsa­
pás, s bizony szomorú lenne, ha a 
diósgyőriek legjobb csapatukat vo­
nultatták volna fel a D. Lokomotív 
ellen.

VERESÉGET SZENVEDETT 
AZ ÓZDI VTK

A Mátészalkai DTK—D. Honvéd SE 
elmaradása miatt csupán hét mérkő­
zést vívtak az NB II. keleti csoport­
jában. A listavezető Ózd elszenvedte 
második vereségét, így a miskolci 
miskolckörnyéki csapatok megközelí­
tették a tabellán. Eredmények: Pe­
reces! Tárna—ózdi VTK 2:1, Sajo- 
szentpéteri Tárna—Kistext 1:Ó, Hat­
vani VSE—MA VÁG 1:1, Miskolci Lo­
komotív—Kisvárdai ŐSE 3:0, Diós­
győri Vasas—Nyíregyházi VSE 4:3. 
Az utolsó percben Krucsat tizenegye­
sével győzött a vendégcsapat. Kerá­
mia—Sátoraljaújhelyi TK 2:0, Mis-
költi mnvte—Salgótarjáni .Vasas á:0.

A RÖPLABDA TÉLI KUPA 
MÉRKŐZÉSEK 

eredményei:
Férfiaknál; D. MEFESZ—Révai gim­

názium 23:20, v: Mák, Czeglédi. — 
D. Vörös Meteor—Mcgyeháaz 2:0, v: 
Kovács II., Czeglédi.

Nőknél: D. Lokomotív—Textil 19:16, 
v: Fekete, F.omhányi. — D. MEFESZ 
—Küzgadsaági ginin. 21:18, v: Balogh, 
Tárói. — D. Lokomotív—Megyeháza 
37:8, v: Ilomhányi, Fekete.

A D. HONVED SE (volt DSZMTE) 
labdarúgói ma délután 3 órakor a 
DTE-pályán edzésen jelenjenek meg. 
Edzés után értekezlet lesz, .

KIKAPOTT A BAJNOKSÁGRA 
T-ÖRÖ NYÍREGYHÁZI SZABOLCS

Két hónapos szünet után vasárnap az 
KB III.-ban is megkezdődtek a küz­
delmek. Mindjárt meglepetés szüle­
tett, mert a bajnokság élén álló 
Nyíregyházi Szabolcs vereséget szen­
vedett Nyírbátorban. Kikapott a ta­
bellán előkelő helyen álló Nagykálló 
és nagy gólarányú vereséget szenve­
dett a D. Előre Is. Itt közöljük az 
eredményeket:

Dohánygyári Lendület—D. Előre 
5:1 (2:1), vezette: Kopj ári. Acs gólra- 
tőrö játékával biztosan nyert a do­
hánygyári gárda. A gólokat Acs (4), 
Szűcs, Illetve Gilányi lőtték. Kitűn­
tek: Acs, Varga, Bogyó, Sándor, 111. 
Nagy Gy., Papp és Gilányi. — Pos­
tás—Fehérgyarmati DSZSE 4:1 (2:1),
vezette: Regény!. Biztosan nyert az 
otthonában játszó gyarmatiak ellen 
a debreceni együttes. Góllövök: Vin- 
cze (2), Józsa és Radnóti, 1U. Gelen­
csér. A mezőny legjobbja: Vékony, 
a Postások csatára volt. — Balkány— 
Nyirmada 2:1 (1:0), vezette: Kapust.
— Tiszalök—Záhony 1:0, vezette: Ta­
kács. A gólt Dibáczl lőtte. — Nyír­
bátori SZÍT—Nyíregyházi Szabolcs 
2:1 (1:1), vezette: Vadas Gy. A hato­
llak lelkesedésüknek köszönhetik a 
győzelmet. Góllövök: Forgács, Lő­
rinci 111. Farragh. Játékukkal kitűn­
tek: 'Bánki, Farkas, Csontos (a me­
zőny legjobbja), Bátor!, ill. ílavacs, 
Albert, Lovász, Szálát és Lakatos. — 
Hajdúnánást EDOSZ-Nagylcálló 2:1 
(0:0). Vezette: Takács Püspökladány: 
VSK—Berettyóújfalui DSE 3:0 (1:0)
Vezette: Kiss.

I. OSZTÁLY: D. Lokomotív II.— 
Sárrétudvari 6:2 (3:0). Vezette: Veress.
— D. Elektromos—Polgár 3:2 (1:1).
Vezette: Polgár. — D. Fások—Büd- 
szentmihály 4:1 (0:1), Vezette: Záho­
nyi. — I-Iajdúdorog—Balmazújváros 
5:0 (2:0). Vezette: dr. Csaba. — Bi- 
harnagybajomi MASZOLAJ—D. Egye­
tem 4:1 (2:0). Vezette: Szőllösi.

DOROG LEGYŐZTE A CSEPELT,
— ez volt az NB I. tavaszi első for­
dulójának legnagyobb mfgtepctebe. 
A többi összecsapáson általában a 
papírforma győzedelmeskedett Ki­
emelkedő eredmény az Újpest e.i 
arányú győzelme. Eredmények:

EDOSZ—Soroksár 5:0, Győri LTO 
Olajmunkás 2:2. Vasas-Szombathe­
lyi Lokomotív 2:0, Újpest MAT-.OSZ 
6.1, Szusza mesterhármast csinált! 
Textiles—Előre 3:1, Dorogi Tárná— 
Csepel 2:1, Salgótarjáni Torna—Pos­
tás 2:0. A tabella állása jelenleg a 
következő:
1. Honvéd
2. Textiles
3. EDOSZ
4. Vasas
5. Csepel
6. s. Tárna
7. Újpest
8. ETO
9. MATEOSZ

16 12 2 2 43:16 26
16 10 4 2 44(18 24
16 1U 2 4 41.20 22
)S 7 4 5 34.22 *3
16 7 4 5 29:23 M
16 6 6 4 27:25 13
)6 5 7 4 35:26 17
10 6 5 5 34:26 17
16 6 5 5 35:31 17

10. Dorogi Tárna 16 6 4 6 32:29 16
11. B. Postás
12. Szombathely
13. Dfcbr. Lók.
14. Olajmunkás
15. Előre
16. Soroksár

16 4 8 4 22:25 16
16 5 2 9 29:37 12
16 3 5 8 25:49 11
16 1 6 0 21:46 6
16 2 4 10 23:52 8
16 2 4 10 18:47 0

MOGYORÖSSY-KLENCS második 
lett a tornászok válogat) versenyén. 
A báseü világbajnokságra folyo elő­
készületek során tornászaink vasár­
nap válogató versenyt rendeztek. A 
küzdelmet Pataki olimpiai bajno­
kunk nyerte meg a második helyen 
Mogyoróssy-Klencs végzett, harma­
dik Tóth K. lett, míg a negyedik he­
lyet a debreceni Réti foglalta el.

BARÁTSÁGOS MÉRKŐZÉSEK: D. 
Népbolt-*-Hajdúszoboszló 4:3 (2:1). Ve­
zette: Pelles. Góllüvök: Figula (2), 
Szél és Fenyvesi, 111. Nagy, Kiss és 
Kovács. — Betű—Kefegyár 5:1 (2:9). 
A gólokat Ilerczegh 11. (2), Nyíri,
Sinaly és Székely (11-csból), ill. Nagy. 
szerezték.

Vidékiek
apróhirdetésüket be­
küldhetik levélben, a 
.szöveghez az apróhir­
detés árát postabélyeg- 
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 fillér, vasár­
nap 50 fillér szavankint

HÁZASSÁG

KOMOLYABB lány, ko­
moly középkorú, jómegje­
lenései férfi ismeretségét 
keresi. »,Hóvirág“ jeligére.

A 127—1

ÁLLÁS
GYERMEKSZERETÖ főző 
mmdencsnő azonnal, felvéte­
tik. Piac-u 4k., vendéglő.

Sz 1029—5

FIATAL lány háztartási 
alkalmazottnak felvétetik. 
Jelentkezni cl. u. 4—7-ig. 
Szegíű-U. 12. 3605—3

LAKÁS

ELCSERÉLEM kétszoba, 
konylias lakásomat buda­
pesti vagy környékbeli Ha­
sonlóval, esetleg nagyob­
bal. Gyöngy virág-u. 21. 4. 
ajtó. Sz 994—1

ELCSERÉLEM belvárosi 
kétszoba, konylias lakásom 
Árpád-tér környéki cgyszoba 
konyháival ráfizetés esetén 
Piac u 42. Vendéglő.

Sz. 1050—4

20. szám.

kedés, Színházátjároban.

ELADÓ RUHAFELE

HIBÁTLAN nagyméi 
gzilbumla eladó, Vígke 
ilülály u 29 ajtó 9

eladó, Kovács József-u. ti.

ELADÓ BÚTOR

OLCSON hálószoba, kony-

íeld-iér 4. bútorüzlet.

HÁLÓSZOBA és ebédlő­
bútor, masszív, kiíogásta- 
lan állapotban eladó. Rá- 
kóczi-u. 13. Sz !

HENCSER, háromajtós 
szekrény, konyhakredenc.

ELCSERÉLEM nagy két 
szoba, oknyhás lakásomat 
környékbeli kisebbel. Baj- 
csy-Zsilinszky-u. 51. Uri- 
szabóság. Sz 933—4

BÚTOROZOTT SZOBA

SÜRGŐSEN keresek egy 
udvarra nyíló szobát költ­
ségmegtérítéssel. Kishe-
gyesi-út 18—20. 4785—3

sezlouok ágybetétek, matra-

Nováknál, Batthyány u 7.
Sz. 1026—11

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó, Kálvin-tér 11. 3604—5

BÚTOROZOTT szobát ke­
res konyhahasználattal há­
zaspár. Minden etfedadható 
áron. „Sürgős" jelige.

122—5

BÚTOROZOTT szoba -fér. 
fi részére kiadó. Malomköz 
6 Csapókanyar. Sz 907- 

KIS szobát albérletbe ke­
vés bútorral kiadok. Ven 
dég-u. 71. 3603—5

ÜZLET
ÜZLETHELYISÉG

GULYÁS István úri és 
egyenruha szabóságát áthe­
lyezte Bika-épületbe, volt 
Frank-féle üzlethelyiségbe.

Sz 1036—7

VÉTEL

VAGOKéCSKÉT mindig 
veszek. Csapó-u. 39, Pap.

Ny 56—3

TOLLAT, pelyhet veszek 
Tollat eladok kilónként Is 
Pesti-utca 1. Hatvan-utca 
sarok. Szatmári. 4333—9

TENGERICSUTKÁT ma­
gas áron veszek. Vörös Had-
sereg-útia 52, Cukrászda.

8662-8

eladó. Erzsébct-u. 44.

DIÓ

REKAMIÉ eladó, bútor- 
kárpitozás, javítás mosl 
legolcsóbb Baranyainál. 
Színházátjáróban,

Sz 1055—11.

ÚJONNAN festett háló 
és egyéb bútordarabok is 
eladók Nyil-u. 127.
________ - Sz 1050—11

radio

RÁDIÓT: NANÁSSYTOL 
Rádiójavítás: Nánássynál,
Néprádió 380 Ft. Villanysze­
relés: Piac-u. 87.

SZUPER világvevő kül 
földi gyzrtmányú, univer 
zalis eladó. Kálvin-tér 3.
_______________  Sz 1039—12

SZUPERRADIÖK, háTózT- 
tiak, telepesek, kerékpár­
gumik, alkatrészek olcsón 
Soltésznál, Kálvin-tér 2. 
_________ Sz 1C35—12

autó, MOTOR KERÉKPÁR

eladó lúC-as, 250-cs mo­
torkerékpár, .Csapó-utca 08. 
.Gombácsi, Ny. iíh-yj

- 500-as Mórái Japp ocsón
i. eladó, Egy malom-utca 4.
3 jobbra, 1. ajtó. í5z 1038—13

- JÓKAIIBAN levő kerék- 
t, párt veszek, eadok, becse-
- rélek. Műszerész, Magoss 

György-lér 11. Sz 3064—13
-3 VARRÓGÉP

NÉGYFIOKOS bobinos,
i süllyeszíös Singer varrógép
1 — keveset használt — el­

adó. Simunííy-u. 59. Wcisz
3 Sz 1010—14

[ VARRÓGÉP, kitűnő süly-
1 lycsztős, megbízásbó eladó 

ugyanitt kis Singer varró- 
0 gép olcsón eladó Eötvös 13. 

üzletben hétfőtől. Ny 79—14

- SINGER süllyesztös —
- bobinos, karikahajós varró- 
, gépek garanciával kapha­

tók Soltésznál, Kálvin-tér 2.
Sz 1034—14

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

ÍRÓGÉPET, számológépet 
sokszorosítógépet javít, vesz 
és elad Ludmán: Piac-u. 42

1 udvarban. Sz 1027—15

GYERMEKKOCSI

HASZNÁLT mélykocsiért 
új sportkocsit adok; új 
mélykocsik állandóan kap­
hatok Tischer nél, Dimit- 
rov-utca 2. Sz 853—13

GYERMEKKOCSI, sport 
és mély, legszebb kivitel­
ben, nagy választékban Pis- 
koltinál, Vörös HadseFeg- 
útja 42. Ny 77—18

ALIG használt gyermek- 
spovtokcsi, fehér, steppelt, 
eladó. Vörös Hadsereg-útja 
52. Cukrászda. 3601—13

ELADÓ VEGYES

TÜKRÖS szekrényei!: — 
szmírna szőnyeg eladók. 
Baithyány-u. 6. keresztépü­
let. 4707—21

ELADÓ: lószerszám, 42-es 
csizma, 37-es magasszárú 
női cipő, asztal és gáztűz­
hely, Miklós-u. 21. A 3—21

SÖNTÉS pult és kis stráf 
szekér, egy lóra szerszám 
eladó. Apaffy-u. 2. 4800—21

ANYATEJ eladó, Csere- 
pes-u. 15. 123—21

ELADÓ, alig használt egy 
lovas szekér, bőrszerszám­
mal. Megtekinthető Csap-u. 
21. szám. a 124—21

AJANLAT

PETROFOR szakszerű ja­
vítása, rosszat jóval becse­
rélem Csapó-u. 29. bádogos- 
műhely. Ny 82—22

KERITESFONAT, lugas­
drót, tűzhelyek, tüskésdrót 
szekértengely olcsón Mura­
köz! vasüzlet, Vörös Had­
sereg-útja 66. 22

GYAPJÚ- és más fona­
lak, harisnyák, csipkék leg­
olcsóbban Szilágyitól, Piac- 
utca 59. Sz 1003- -22

MÉRLEGEK, súlyok javí­
tását — hitelesítési felelős­
séggel — vállalom. Lády, 
Csapó-u. 56. Sz 966—22

A BP. LOKOMOTÍV NYERTE 
AZ ÖKÖLVÍVÓ RANGADÓT !
Szombaton a kért éri, órákban ke, 

rült torra az ököl vívóbajnokság ne, 
gyedik fordulója. Nagy meglepet/’L' 
a. Bp- Lo’=omotív az összecsapás Lí­
rán 9:7 arányban megverte a Csep.-p 
az ötszörös bajnokcsapatot. Az EDosz 
8:8 arányban végzett a Kaposvári 
DSK-yal, míg a Kistext 9:7-rc ‘
a Győri ETO ellen. rc 'Ver*

itt a tizenkét találatod
SZELVÉNY

1 Újpest—MATEOSZ .....
x Olajmunkás—ETO ,
2 Debrecen—Honvéd lV
1 Starján—Postás
1 Vasas—Szombathely . *
2 Soroksár—EDOSZ ";W
2 Csepel—Dorog J,.í{
1 TSE—Előre },f|
2 szív. Lók.—Tatabánya ,,,7,
1 FBTC-P. Lokomotív
1 Perecez—özd /, :J
2 Ny VSE—DVTK {n.\\

A toto e heti fordulóiéiban 'm un 
szelvény érkezeit be. Ebből 23 dann 
12 találatos akadt. Darabonként' v a 
forintot kapnak a szerencsés ti véné 
sek. 1006 darab 11, 11.323 darab ia in- 
laialos szelvényre 101, illetve la in. 
rintot fizetnek ki. 10

ECSEDI SÁNDOR elvtárs, a DXASii 
majd jelenleg a D. Rendőrség öküli 
vívója tegnap reggel 6 órakor a doj-s 
recent idegklinikan meghalt. Palái,!, 
val nagy veszteség érte a debreceni 
sportéletet.

SZENDRÖDI ILDIKÓ megnyerte * 
tátralomnici alpesi összetett versenyt 
és ezzel kiköszörülte a férfiak csór. 
bájátl

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza 1FJ. DALMI 
kalaposmester, vár-u. 2, 
Csapó-u. sarok. Ny 39—22

ESERNYŐ szakszerű ja­
vítása, áthúzása és új er­
nyő Lukács crnyőüzem, 
Arany J.-u. 8. Ny 49-22

CSIZMASÁMFA 70 forint, 
kaptafa, cipősámfa legal, 
csobban Jámcor István kap 
tafakészítö mesternél, Kos- 
suth-u. 49. Ny 54—22

CSERÉPKALYHAK átra­
kását, tisztítását, javítását 
olcsón vállalom, Fogarassi 
József kályhásmester. Csa­
pó-utca 40. tűzoltólakta­
nyával szemben. Sz 067—21

allat

EGYÉVES keresztezett 
magkoca eladó. Szepességi- 
utca 6. a 125-21

KERESZTEZETT és egy 
yorkshiri egyéves koca, to­
vábbá választott malacok 
eladók. Pacsirta-ú. 15.

Sz 1028—23

INGATLAN

HATVAN-U. 47. számú 
ház — bekötözési lehetc- 
séggel eladó. Sz 957—21

GYÖNGYVIRAG-U. 21. 
számú ház felerésze — be­
költözhető 2 szobás lakás* 
sál — eladó, esetleg pest- 
környékivel elcserélhető.

Sz 993-25

PIGNICZKY ISTVÁN chro­
nometer es műórás, Megye­
házával szemben, Vörös
Hadsere&útja 69. 82

OLAJÜTŰ 22/b számú csa­
ládi ház — 2 szoba, kony- 
hás — 1500 forintért eladó. 
Érdeklődni: Burgondla-u.
utca 18. alatt. Sz 1020—21

HÁROMSZOBAS kom­
fortos házrész eladó. Szé- 
chenyi-u. 12. második aj­
tó. Sz. 1046-21

NYIL-U. 127. számú bá2 
beköltözhető 2 szoba, kony- 
hás lakással eladó.

SZ 1051-24

ELVESZETT

OSZLOVTTS Róza el 
Debreceni Róza OTI-köny- 
vüket elvesztették. Beírna 
volt 1-1 kiutalólap, 1-1 be­
jelentőlap és 1-1 DÉFOSZ 
igazolvány. Határ-út 27. cs 
Csalogány-u. 9. sz. A 110-25

NÉPLAP 
Politikai napilap

s
felelős szerkesztő:

PINCZÉSI PÁL
Felelős kiadó:

SÁNDOR LÁSZLÓ 
*

Szerkesztőéig;
__brecen, Rcjcpy-A'ilrner.kZ-
utca 1. s*. Telefon; 42 54

'*
Kiadóiuvatais

Atiöidi Nyomda 1*9. 
Lapüzeme Debrecen

BajceyZeilinszky-nto» —

Vilii

zűí i 
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